

**جشنواره هنرهای تجسمی فجر فارس گشایش یافت**

**صعود دشوار تیم ملی به دور یک چهارم نهایی**

**تیبیین یا توجیه اسماعیل عسلی**



**رهبر معظم انقلاب در حرم مطهر امام راحل حضور یافتند**

# خود را در محضر خداوند متعهد به بی طرفی در انتخابات می دانم

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس



**سالروز ورود امام خمینی (ره) به وطن و آغاز دهه فجر انقلاب اسلامی مبارک باد**



- ★ کار از کنترل خارج شده است
- ★ فضای عدم اعتماد و بدبینی
- ★ در جریان اصولگرایی استان
- ★ عبور از بزرگان
- ★ لیست های اجتماعی برنده میدان
- ★ نفس راحت پدرخوانده ها

**محمد حسین حدائق: سومین همایش ملی مهدویت و انقلاب اسلامی در شیراز برگزار می شود**

**معاون وزیر ورزش و جوانان: ۲۵ خانه ورزش روستایی و عشایری فارس به تجهیزات ورزشی مجهز شدند**



**زنگ انقلاب در مدارس فارس نواخته شد**

**رئیس جمهور: امام زنده است، چون میراثش و آموخته هایش زنده است**

**نماینده ایران: هر حمله ای به ایران، منافع یا اتباع آن با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد**

**نرخ رشد نقدینگی در ادامه روند نزولی به ۲۵.۲ درصد رسید**

## پکن: ارتش های چین و روسیه قاطعانه به چالش های جهانی پاسخ می دهند

وزیر دفاع جدید چین در یک تماس ویدئویی با سرگئی شویگو همتای روسی خود اعلام کرد که ارتش های دو کشور به طور قاطعانه به چالش های جهانی پاسخ خواهند داد. به گزارش ایرنا از خبرگزاری روتیتز، طبق بیانیه وزارت دفاع چین دونگ جون امروز چهارشنبه در این تماس گفت که ارتش های مسکو و پکن روابط نظامی دو جانبه را بمنظور رسیدن به یک سطح عالی تر ارتقاء خواهند داد تا نقش بزرگتری در پاسداشت ثبات و امنیت جهانی ایفا کنند. دونگ اضافه کرد که ارتش دو کشور قاطعانه به چالش های جهانی پاسخ خواهند داد و به تقویت اعتماد راهبردی متقابل ادامه می دهند. روابط نظامی نزدیک چین و روسیه به ویژه پس از جنگ اوکراین باعث نگرانی غرب بوده است. کشورهای غربی از جمله آمریکا بارها از چین خواسته اند که در جریان جنگ با اوکراین به روسیه کمک نکند. ارتش های دو کشور در ماه ژوئیه (مرداد ماه) رزمایش های دریایی و هوایی در دریای ژاپن برگزار کردند. ماه گذشته میلادی کره جنوبی هنگام ورود هواپیماهای نظامی چین و روسیه به محدوده دفاع هوایی این کشور مجبور به بلند کردن جتنگدهای خود شد. یکی از عناصر حیاتی کار دونگ وزیر دفاع جدید چین تعامل با ارتش ایالات متحده برای کاهش خطر درگیری بر سر تایوان و دریای جنوبی چین است.

## نرخ دلار به ۷۰ هزار تومان نمی رسد

یک کارشناس اقتصادی گفت: به نظر می رسد نرخ دلار به ۷۰ هزار تومان نمی رسد و در حدود ۶۰ هزار تومان باقی می ماند. علی قنبری در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا درباره وضعیت بازار ارز و دلایل افزایش نرخ ارز و ادامه این روند صعودی اظهار داشت: تنها عامل افزایش نرخ دلار تنش های نظامی و سیاسی نیست و به طور قطع عوامل اقتصادی در بالا رفتن قیمت دلار مؤثر بوده است. هر کالایی از جمله دلار می تواند تحت تاثیر عرضه و تقاضا قرار بگیرد و درباره دلار متأسفانه عرضه به اندازه کافی نیست که نیاز متقاضیان داخلی را برآورده کند. وی با بیان اینکه همواره یکی از دلایل افزایش نرخ ارز به ویژه دلار کاهش عرضه در مقابل تقاضا بوده است، ادامه داد: در کنار سایر عوامل اقتصادی، تنش های اخیر در منطقه مزید بر علت شد. این کارشناس اقتصادی افزود: در کنار مشکلات اقتصادی کشور و با محدودیتی که درباره عرضه ارز داریم، قیمت دلار افزایشی شده است و با این شرایط این روند ادامه دار خواهد بود. قنبری گفت: اگر تنش های نظامی - سیاسی هم نبود شاهد افزایش نرخ دلار بودیم اما نه با این شدت. به طور قطع با عوامل اقتصادی نرخ دلار در ماه های پایانی سال افزایش پیدا می کرد اما نه اینکه در کمتر از دو هفته شاهد رشد ۷ الی ۸ هزار تومانی باشیم. وی ادامه داد: همواره شاهد افزایش نرخ دلار در ماه های پایانی سال با یک نوسانی هستیم اما ادامه این شدت از افزایش نرخ دلار بستگی به شرایط تامین دلار از سوی دولت و بانک مرکزی دارد البته در کنار سیاست های توزیع ارز از سوی دولت، عاملی که در ادامه روند افزایش نرخ دلار اثر گذار می گذارد، شرایط امنیتی و تنش های منطقه است. تهدیدهای منطقه باعث ادامه دار بودن روند صعودی قیمت دلار در بازار می شود.

## ایران یک (۵) - سوریه یک (۳)؛ صعود دشوار تیم ملی به دور یک چهارم نهایی

آخرین بازی دور یک هشتم نهایی جام ملت های آسیا بین تیم های ایران و سوریه در وقت های اضافه با تساوی یک بر یک به پایان رسید تا ضربات پنالتی سرنوشت این بازی را مشخص کند. در پایان تیم ملی ایران بود که توانست برنده از این میدان بیرون برود. به گزارش ایسنا، تیم های ملی فوتبال ایران و سوریه دیشب (چهارشنبه) در دور یک هشتم نهایی جام ملت های آسیا - ۲۰۲۳ از ساعت ۱۹:۳۰ در ورزشگاه عبدالله بن خلیفه به مصاف هم رفتند. **ایران یک - سوریه یک**  
گل: مهدی طارمی برای ایران - عمر خربین برای سوریه  
کارت زرد: شجاع خلیل زاده، علیرضا بیرانوند، سعید عزت الهی، محمد محبی و مهدی طارمی (۲ کارت) از ایران - محمود الاسود (۵۸) - پابلو صباغ، عمار کارت قرمز: مهدی طارمی از ایران.  
ترکیب ایران: علیرضا بیرانوند، روزبه چشمی، شجاع خلیل زاده، رامین رضاییان، احسان حاج صفی، سعید عزت الهی، سامان قدوس (۶۳ - امید ابراهیمی)، علیرضا جهانبخش (۷۴ - علی قلی زاده)، مهدی قایدی (۶۳ - محمد مجبی)، مهدی طارمی و سردار آزمون (۹۰+۸ - کریم انصاری فرد)  
ترکیب سوریه: احمد مدینه، ناصر کرموا، ایهم اوسو، موبد العجان، عبدالرحمن وین، خلیل الیاس، ایزاکیل العلیم، محمود الاسود (۵۸) - پابلو صباغ، عمار رمضان (۸۶ - فهد یوسف)، ابراهیم هیسار و عمر خربین (۸۷ - علا الدالی) این دیدار با سوت کیم چونگ هیونک آغاز شد.  
در دقیقه ۷، سردار آزمون با پاس بین مدافعان سوریه در موقعیت خوبی قرار گرفت اما ضربه او با پای دروازه بان مهار شد و سردار روی ریباند دوباره به توپ ضربه زد اما این بار داخل دروازه جای نداشت و از بالای دروازه به بیرون رفت. در دقیقه ۸، عمر هیسار روی یک توپ بلند در داخل محوطه جریمه ایران برخورد سنگینی با شجاع خلیل زاده داشت که باعث شد مدافع ایران با سر به زمین بخورد. به همین دلیل کیم چونگ هیونک، داور بازی بلافاصله گروه پزشکی ایران را فراخواند تا به وضعیت خلیل زاده رسیدگی کنند. البته خلیل زاده در این صحنه به سرعت از زمین بلند شد و پس از بررسی گروه پزشکی به زمین بازگشت تا در شرایطی که تیم ملی با کمبود مدافع مواجه است، یک مدافع دیگری را هم از دست ندهد.  
در دقیقه ۲۵ مهدی قایدی از نزدیکی محوطه جریمه با ضربه زمینی شانس گلزنی خود را امتحان کرد که با واکنش احمد مدینه یک ضربه کترنر به سود ایران به دست آمد.  
دقیقه ۲۷ پس از دفع ضربه کرنر ایران توسط مدافعان سوریه، ضربه احسان حاج صفی از نزدیکی محوطه جریمه در دستان مدینه قرار گرفت.  
دقیقه ۳۱ مهدی طارمی در مسیر دریافت ارسال علیرضا جهانبخش به داخل محوطه جریمه بود که با خطای ایهم اوسو روی زمین افتاد و ضربه پنالتی به سود ایران اعلام شد.  
**ایران یک - سوریه یک؛ بازی به وقت اضافه کشیده شد**  
اولین گل ایران در دقیقه ۳۵ روی ضربه پنالتی مهدی طارمی به ثمر رسید و ضربه او بر خلاف جهت شیره دروازه بان سوریه وارد دروازه حریف شد.  
پس از به ثمر رسیدن گل ایران، مهدی طارمی و سردار آزمون به خاطر پرس شدیدی که سوری ها اعمال کرده بودند، بیشتر عقب بازی می کردند تا ساختار تیم حریف را با مشکل مواجه کنند.  
در دقیقه ۴۴ سردار آزمون روی ضربه به توپ رسید و به خوبی وارد محوطه جریمه شد اما در ارسال پاس نهایی کنترل خود را از دست داد و توپ را به مدافع حریف واگذار کرد.

## اعتراف وزیر دفاع سابق انگلیس به قدرت نظامی یمن

تلاشی جدید برای منصرف کردن این کشور از حمایت از غزه و توقف عملیات دریایی یمن است که محقق نخواهد شد. وی تصریح کرد که آمریکایی ها و انگلیسی ها باید بفهمند که ما در زمان پاسخگویی هستیم و مردم یمن هیچگاه تسلیم نمی شوند. اما اتهام بی پایه و اساس در مورد ارتباط ایران با حملات صورت گرفته در دریای سرخ دریای سرخ مطرح می شود که مقام های کشورمان بارها تاکید کرده اند که گروه های مقاومت از ایران دستور نمی گیرند.



استاد پای کشورهای اسلامی را باز و آمریکا از منطقه خارج کند.

این یکی از اهداف اصلی ایران است. وی بار دیگر از اینکه یمنی ها تسلیحات نظامی انگلیس و آمریکا را در دریای سرخ هدف قرار داده اند، عصبانیت خود را نشان داد و ادعا کرد که این اقدامات نباید بی پاسخ بماند. به گزارش ایرنا، نیروهای ارتش یمن از زمان شروع عملیات نظامی رژیم صهیونیستی علیه مردم غزه، چند کشتی این رژیم صهیونیستی یا کشتی های حامل کالا که عازم سرزمین های اشغالی بودند را در دریای سرخ و تنگه باب المندب هدف قرار دادند. آن ها متعهد شده اند تا زمانی که رژیم اسرائیل حملات خود به غزه را متوقف نکند، به عملیات نظامی خود ادامه خواهند داد. در همین حال آمریکا و انگلیس در ۲ نوبت به بهانه صیانت از کشتیرانی بین المللی علیه مواضع نیروهای یمنی حمله کرده و اقدامات خود را موفقیت آمیز ارزیابی کرده اند. با این حال کارشناسان بین المللی معتقدند که مداخله لندن واشنگتن نه تنها شکست خورده که نتیجه معکوس داشته است. «محمدعلی الحوثی» عضو شورای عالی سیاسی یمن چندی پیش در گفت و گو با شبکه المسیره اظهار داشت: هدف حملات آمریکا و انگلیس در حمله به یمن

وزیر دفاع سابق انگلیس با تکرار اتهامات بی پایه و اساس در مورد ارتباط ایران با حملات صورت گرفته در دریای سرخ اعتراف کرد که تقابل نیروهای یمنی با ناوهای جنگی انگلیس و آمریکا یک رویداد نادر است. به گزارش ایرنا، بن والاس که تا سال گذشته میلادی سکان وزارت دفاع انگلیس را برعهده داشت، این مطلب را در گفت و گو با شبکه رادیویی بی بی سی ۴ مطرح کرد. او به رغم اینکه ایران بارها تاکید کرده است که مسئولیت اقدامات نیروهای مقاومت را برعهده نمی گیرد مدعی شد: «آنچه در منطقه شاهد هستیم یک اقدام هماهنگ از سوی ایران است تا به تنش ها دامن بزند. لذا حمله مستقیم حوثی های مورد حمایت ایران به ناوهای جنگی انگلیس و آمریکا یک گام بیشتر عملاً از طرف ایران است.» وزیر دفاع سابق انگلیس با این حال اعتراف کرد: «تقابل پایایی (نیروهای یمن) با ناوهای جنگی انگلیس و آمریکا یک اقدام نادر است که سابقه نداشته است.» وی درباره احتمال تشدید تنش ها در دریای عمان و ناوهای آمریکا این کشور به دریای سرخ گفت: «به نظرم این یک موقعیت سخت برای وزارت امور خارجه و دفاع است.» والاس با تکرار ادعاها درباره نقش ایران در عملیات نظامی محور مقاومت ادعا کرد: «در حال حاضر یک طرف ماجرا خواهان تشدید تنش ها است و آن ایران است. ایران بنا به دلایل مختلفی به دنبال نوعی درگیری است اما نحوه پاسخ ما مهم است.» مقام نظامی پیشین انگلیس در ادامه اظهارات خود، ارتباط عملیات نظامی نیروهای یمن در دریای سرخ را با جنایات وحشیانه رژیم صهیونیستی در غزه رد کرد و مدعی شد: «حملات حوثی ها هیچ ارتباطی با اقدامات اسرائیل ندارند. این یک اقدام هادیت شده از طرف ایران است که مایل

## ادعای اسرائیل مبنی بر خروج بخشی از نیروهایش از غزه و مرز با لبنان

شمال و مرکز غزه موفق نبود و ارتش، این طرح را کنار گذاشت. رادیوی ارتش اشغالگر همچنین از عقب نشینی بخشی از نظامیان این رژیم در شمال سرزمین های اشغالی، در مرز با لبنان خبر داد و مدعی شد که ارتش تصمیم گرفته نیروهای رزمی را در مرزهای لبنان کاهش دهد. بر اساس این گزارش، فقط نیروهای محلی برای جلوگیری از نفوذ نیروهای مقاومت، در شهرک های نزدیک مرز با لبنان مستقر خواهند شد. به گزارش ایرنا، رادیو ارتش رژیم صهیونیستی در حالی مدعی عقب نشینی نظامیان این رژیم از مناطق هم مرز با لبنان و در عین حال غزه شده است که درگیری ها بین نیروهای مقاومت و اشغالگران در این مناطق کماکان ادامه دارد.

یک رسانه صهیونیستی مدعی عقب نشینی بخشی از نیروهای ارتش رژیم صهیونیستی از نوار غزه و مرز فلسطین اشغالی با لبنان شد. به گزارش روز چهارشنبه ایرنا، رادیو ارتش رژیم صهیونیستی مدعی شد که تیب پنج ذخیره در نیروی ویژه «ناحال»، شب گذشته غزه را ترک کرده است. تیب پنج ذخیره در نیروی ویژه «ناحال» در شمال غزه می جنگید و مسئول کنترل مناطق ساحلی غرب شهر غزه بود. بر اساس این گزارش، تیب ۴۶۶ تنها تیب ارتش اشغالگر خواهد بود که در منطقه خان یونس در غزه مستقر خواهد بود. رادیو ارتش رژیم صهیونیستی همچنین از شکست طرح پر کردن تونل های غزه با حماس خبر داد و اعلام کرد: پمپاژ آب دریا به تونل ها در

## تیین یا توجیه

بخش قابل توجهی از مناسبت‌ها که با آیین‌ها، جشنواره‌ها، سوگوواره‌ها، کنفرانس‌ها، نشست‌های ادبی و سخنرانی‌ها همراهی می‌شود با موضوعات دینی و بن‌مایه‌های مذهبی پیوندی غیر قابل انکار دارد. از تولد شخصیت‌های دینی گرفته تا شهادت‌ها، اعیاد دینی و مذهبی و برخی مناسبت‌ها، ضمن این‌که ظرف ۴ دهه گذشته در راستای حاکمیت فضای دینی شاهد راه‌اندازی مناسبت‌های گوناگون با اسامی جدید و تعیین عناوین جدید برای شهرها در راستای پررنگ‌نشان دادن صبغه‌ی دینی و مذهبی رفتار ساکنان آن و الزاماتی که به دنبال دارد، هستیم. در همین رابطه سازمان اوقاف و امور خیریه، مراکز آموزشی در سطوح گوناگون، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، هیئات مذهبی، سازمان تبلیغات اسلامی، صدا و سیما، روابط عمومی وزارتخانه‌ها و ادارات و رسانه‌های مکتوب و برخط، بخش اعظم ظرفیت‌های خود را به تبلیغات و برگزاری تمام‌قد چنین آیین‌هایی اختصاص می‌دهند و شهرداری‌ها نیز عمدتاً با درگیر کردن معاونت فرهنگی و اجتماعی خود در موارد زیادی مسئولیت تأمین مالی و تدارکاتی این آیین‌ها را بر عهده می‌گیرند. بدان امید که خروجی نهایی تمامی این دل‌مشغولی‌ها حاکمیت فضای مذهبی بر مناسبت‌های اجتماعی در اشکال گوناگون آن باشد. فرض بر این است که در برابر چنین جریان، جریان دیگری که نقطه‌ی مقابل آن تصور می‌شود نیز کار خودش را می‌کند و برای خنثی‌سازی چنین تلاش‌هایی از هیچ اقدامی فروگذار نخواهد کرد. هر چند در حال حاضر نمی‌توان از میزان بودجه‌ای که از طریق سازمان اوقاف و امور خیریه و همچنین معاونت‌های فرهنگی و اجتماعی شهرداری‌ها هزینه می‌شود سخن گفت اما بودجه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و سازمان تبلیغات اسلامی و صدا و سیما و سایر رسانه‌ها قابل احصاء و ارزیابی است و طبیعتاً کسانی که از دور و نزدیک دستی بر آتش تبلیغات دارند می‌دانند که سالیانه چه میزان از بودجه‌های دولتی به تبلیغات اختصاص پیدا می‌کند. حال پرسش این است که آیا وضعیت فرهنگی کشور و کم‌کیف مناسبت‌های اجتماعی تاسی با هزینه‌های گزاف تبلیغاتی دارد و اگر ندارد اشکال به کجا برمی‌گردد. هر چند انتظار می‌رود با توجه به درهم‌تیدگی دیانت با سیاست و اقتصاد و همچنین قرار گرفتن باورهای دینی در پس‌زمینه‌ی فعالیت‌های تبلیغاتی، شاهد رشد شاخص‌های ارزشی در رفتارها و مناسبت‌های اجتماعی باشیم اما تنوع ناهنجاری‌ها و فاصله‌ی وضعیت مطلوب از شرایط موجود بیانگر این واقعیت است که تناسبی قابل قبول و متعادل کننده بین تبلیغات صورت گرفته و دستاوردهای آن وجود ندارد.

آیا این ایراد به موضوع تبلیغات برمی‌گردد یا شیوه‌های تبلیغاتی سنتی از کارآمدی بالایی برخوردار نیستند؟ از یک طرف آمارها صعودی هستند یعنی شمار شبکه‌های تلویزیونی قابل مقایسه با گذشته نیست و تعداد روزنامه‌ها در خور اعتناست، تشکل‌های دینی و مذهبی و مردم‌نهاد و گروه‌ها و دسته‌جات و هیات‌ها هم که یکی دو تا نیست، در اغلب مسافرخانه‌ها و هتل‌ها و غذاخوری‌های بین‌راهی و پایانه‌های مسافربری و ایستگاه‌های قطار و فرودگاه‌ها هم که مسجد ساخته‌اند تعداد شاعران و نویسندگان و تیراژ کتاب‌ها هم که خیلی بالاست و آمار مداحان نیز زلی ماشاء الله زیاد است به طوری که ما تاکنون با چنین تشکیلات عریض و طویلی برای آیین‌هایی با برخط‌بوداری از حمایت‌های چند جانبه روبرو نبوده‌ایم و این شغل درآمدزایی بسیار بالایی دارد و نه‌پایان بودجه‌های تبلیغاتی نیز سال به سال افزایش پیدا می‌کند و از سویی دیگر شاهد رفتارهایی بر مبنای ارزش‌های مورد تأکید در تبلیغات هستیم. درست مانند این‌که در یک جاده صدها هزار علائم هشدار دهنده و دوربین و مأمور راهنمایی و رانندگی به هدایت و خط‌دهی مشغول باشند و در عین حال روزانه چندین تصادف منجر به فوت و یا جرح و مصدومیت و معلولیت داشته باشیم؛ طبیعتاً در چنین شرایطی ناگزیر همه‌ی نگاه‌ها به جاده و کیفیت و مهندسی آن معطوف می‌شود. بالاخره فرد بیماری به پزشک مراجعه کرده و پزشک هم تمامی علائم بالینی و کلینیکی و آزمایش و عکس و سونوگرافی و ... را مورد بررسی قرار داده و همه چیز به گونه‌ای است که ظاهراً این شخص نباید احساس درد و ناراحتی داشته باشد ولی بیمار اظهار نگرانی و بیقراری می‌کند. اینجاست که ذهن پزشک متوجه شرایط روحی و روانی بیمار می‌شود.

چگونه می‌شود که با وجود نکته‌سنجی این همه نهادهای نظارتی برای جلوگیری از ورود افراد فاقد صلاحیت به نهادهای مشورتی و ادارات و سازمان‌ها باز هم از بروز برخی مفسده‌ها خبر می‌رسد؟ قاعدتاً باید به سراغ بررسی برخی دیگر از شاخص‌ها برویم تا ببینیم که مشکل چیست؟ می‌گویند مادر شوهر یک عروس شکمو که نامش یاسه بود، مقداری شیر می‌انگور در خمه‌ای بزرگ گذاشته بود. روزی که می‌خواست برای انجام کاری از خانه خارج شود مقدار زیادی آرد بر روی زمین پاشید تا اگر عروسش برای برداشتن شیر به سراغ خمه‌برود از جای پایش که روی آرد‌ها می‌ماند مشخص شود و گریبانش را بگیرد و ظاهراً همه‌ی

ادامه در ستون روبرو

## رهبر معظم انقلاب در حرم مطهر امام راحل حضور یافتند



در آستانه دهه فجر، رهبر انقلاب در حرم مطهر امام راحل و گلزار شهدای بهشت زهرا(س) حضور یافتند. به گزارش ایسنا، در آستانه ایام‌الله دهه فجر و چهل‌وپنجمین سالروز پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی، حضرت آیت‌الله‌خامنه‌ای در نخستین ساعات صبح چهارشنبه یازدهم بهمن ۱۴۰۲، در مرقد بنیان‌گذار کبیر جمهوری اسلامی حضرت امام خمینی رضوان‌الله‌علیه حاضر شدند و با قرائت فاتحه یاد و خاطره بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران و یادگار ایشان را گرامی داشتند. حضرت آیت‌الله‌خامنه‌ای

## رئیس جمهور:

## امام زنده است، چون میراثش و آموخته‌هایش زنده است

و اینگونه حرکت میکنند، خودشان می‌گویند که از امام یاد گرفته ایم.

وی با بیان این‌که «حیات امام، حیات جلوه‌های اخلاقی، اعتقادات، باورها، آموخته‌های جهادی و انقلابی، مردم‌داری و توجه به مردم و جمهوریت است»، گفت: امام خداباور و مردم‌باور بود و همان‌طور که تأکید داشتند، میزان رای ملت است. اما نه مثل سیاست‌مدان که کلامشان با مردم آغاز می‌شود و به مردم ختم می‌شود اما نام بردن از مردم صرفاً یک پوشش سیاسی برای اهداف سیاسی است. رئیس‌جمهوری در ادامه با اشاره به این‌که «امام فرمودند «اولین مسئله جهان اسلام، فلسطین و آزادی قدس شریف است» افزود: وقتی امروز صحنه را نگاه می‌کنیم می‌بینیم آن‌چه امام فرمودند یعنی این‌که حکومت غاصب و جعلی اسرائیل زایل‌شدنی و از بین رفتنی است، تحقق دارد و نزدیک و نزدیک‌تر می‌شود و این یعنی حیات میراث امام.

رئیس‌جمهور ادامه داد: میراث امام حیات دارد و جلوه‌اش روز به روز در عالم بیشتر می‌شود. پس امام زنده است، چون انقلاب اسلامی، میراث امام و آموخته‌های امام زنده است. همچنین نرفتی که نسبت به استکبار یعنی آمریکا

و کسانیکه می‌خواهند و می‌خواستند این دنیا را تحت سلطه خود درآورند، بی‌نظیر است. رئیس‌جمهور با اشاره به این‌که «سازمان سیا دیروز رسماً اعلام کرد که باید بپذیریم دیگر قدرت بی‌بدیل جهان نیستیم» گفت: تغییر من این است که این حرف به این معناست که قدرت‌های دیگری از جمله قدرت‌های نوظهور در عالم سر برافراشتند که همان مبارزه با یکجانبه‌گرایی است که میراث امام بود.

وی در بخش دیگری از سخنانش در مراسم تجدید میثاق با آرمان‌های امام(ره) گفت: خدا را شاکریم که این توفیق عنایت کرد و سنت حسنه‌ای که پیشینیان به آن عمل کردند و رهبری فرزانه انقلاب به ما آموختند را عمل کردیم تا در سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی با حضور در حرم مطهر امام بزرگوار با راه امام و اهداف امام تجدید میثاق کنیم.

وی افزود: تجدید میثاق با آرمان‌های امام می‌تواند یادآوری باشد برای دولتمردان به این‌که کجا قرار دارند و چه مسئولیت سنگینی به عهده دارند و بنیانگذار انقلاب چه اهدافی را دنبال می‌کردند و از چه ویژگی‌ها و شاخص‌هایی برخوردار بودند.

رئیس‌جمهور ادامه داد: میراث امام حیات دارد و جلوه‌اش روز به روز در عالم بیشتر می‌شود. پس امام زنده است، چون انقلاب اسلامی، میراث امام و آموخته‌های امام زنده است. همچنین نرفتی که نسبت به استکبار یعنی آمریکا

## نماینده‌گی ایران:

## هر حمله‌ای به ایران، منافع یا اتباع آن با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد

به دلیل ادامه حملات رژیم صهیونیستی علیه مردم فلسطین و نیز پشتیبانی همه جانبه‌ی آمریکا از نسل‌کشی فلسطینیان در غزه و کرانه باختری هشدار داده و نقض پایدار و مکرر حاکمیت ملی عراق و سوریه توسط نیروهای آمریکایی و بمباران‌ها و انجام حملات علیه گروه‌ها و مردم عراق، سوریه و یمن را تشدید کننده این چرخه بی‌ثباتی می‌دانست. وی افزود: جمهوری اسلامی ایران با تأکید مجدد بر اهمیت حفظ صلح و ثبات و امنیت در منطقه، معتقد است جنگ در غزه راه حل نبوده و پایان دادن به حملات رژیم صهیونیستی به غزه و آتش‌بس فوری، می‌تواند زمینه‌ساز بازگشت آرامش به منطقه گردد. سخنگوی دستگاه دیپلماسی تأکید کرد: گروه‌های مقاومت در منطقه در تصمیمات و اقدامات خود از جمهوری اسلامی ایران دستور نمی‌گیرند و جمهوری اسلامی ایران ضمن اینکه از توسعه درگیری در منطقه استقبال نمی‌کند، اما در تصمیمات گروه‌های مقاومت برای نحوه حمایت از ملت فلسطین و با دفاع از خود و مردم کشورشان در برابر هر گونه تجاوز و اشغالگری دخالتی ندارد.



ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری روز دوشنبه خود در واکنش به خبر حمله به نیروهای آمریکایی و ادعاهای مقامات آمریکایی در مورد دخالت ایران در این حمله و تهدیدهای مطرح شده از سوی آنها علیه ایران با قرائت بیانیه صبح امروز دستگاه دیپلماسی کشور در این ارتباط گفت: جمهوری اسلامی ایران از ابتدای بحران جاری غزه، مکرراً نسبت به خطر گسترش دامنه درگیری در منطقه

نماینده‌گی ایران در سازمان ملل متحد تأکید کرد که هر حمله‌ای به خاک ایران، منافع و یا اتباع ایرانی در خارج از مرزها، با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد.

به گزارش ایسنا، نمایندگی جمهوری اسلامی ایران روز سه‌شنبه به وقت محلی در پاسخ به پرسش برخی رسانه‌ها درباره انتشار اخباری مبنی بر اینکه آمریکا در دو روز گذشته از طریق واسطه‌ها پیام‌های متعددی به ایران ارسال کرده و تهران نیز هشدار داده است، گفت: چنین پیام‌هایی رد و بدل نشده است. با این وجود، این سیاست اصولی جمهوری اسلامی ایران است که اگر هر طرفی به خاک ایران یا منافع و اتباع آن خارج از مرزهای ایران حمله کند، با پاسخ قاطع و قوی مواجه خواهد شد.

شبکه قطری الجزیره روز سه‌شنبه به نقل از منابع خود گزارش کرد که واشنگتن طی ۲ روز گذشته از طریق طرف ثالث بیش از یک پیام به تهران فرستاد. این منابع اعلام کردند: پیام‌های واشنگتن مبنی بر این بود که خواهان جنگ گسترده نیست و همچنین هشدار داد که گسترش

## قطر: به ارتباط گسترده با ایران ادامه می‌دهیم

وزیر خارجه قطر با اشاره به اینکه متهم کردن آژانس آنروها به‌طور کامل عادلانه نیست خاطر نشان کرد که به ارتباط گسترده با ایران ادامه می‌دهیم. به گزارش ایسنا، محمد بن عبدالرحمن آل‌ثانی، نخست‌وزیر و وزیر خارجه قطر در گفت‌وگو با فاکس‌نیوز تأکید کرد که ما حق نداریم مشخص کنیم که چه کسی نوار غزه را اداره کند و فلسطینی‌ها خودشان سرنوشت خود را تعیین خواهند کرد. وی گفت که آژانس آنروها مورد احترام زیاد است و کار بزرگی برای ملت فلسطین انجام می‌دهد بنابراین به دلیل بدرقتاری برخی کارکنان نباید تمام آژانس آنروها را متهم کرد.

محمد بن عبدالرحمن در بخش دیگری گفت: ایران همسایه ما است و به ارتباط گسترده با آن ادامه می‌دهیم و تمام طرف‌های منطقه را به آرامش تشویق می‌کنیم. وزیر خارجه قطر همچنین خاطر نشان کرد: همه ما به این مساله نیاز داریم که به دیپلماسی پناه ببریم، اوضاع خاورمیانه را کنترل کنیم و بر حل مشکلات تمرکز کنیم. بر اساس این گزارش، وزارت خارجه قطر نیز اعلام کرد که محمد بن عبدالرحمن با جیک سالویان،



مشاور امنیت ملی آمریکا دیدار و گفت‌وگو کرد. او طرف در این دیدار در مورد تحولات غزه و فلسطین اشغالی و ایجاد راه‌حل عادلانه و دائمی برای مساله فلسطین و همچنین ورود کمک‌های انسانی به نوار غزه و کاهش تنش در خاورمیانه رابزنی کردند. محمد بن عبدالرحمن پیش از این در اظهاراتی گفت: امیدواریم که تمام طرف‌ها روابط خود را در راستای توقف تنش‌ها و از کنترل خارج نشدن امور در دریای

## اینترو سیت:

## نظامیان آمریکا در عراق غزه مشارکت در جنگ غزه در آماده‌باش بودند

یکی از یادداشت‌های پرسنل نیروهای هوایی آمریکا که توسط پایگاه خبری اینترسپت رویت شده، نشان می‌دهد غزه، آمریکا نیروهای اعزام شده به عراق را در سال گذشته در حالت آماده‌باش جهت مشارکت ایالات متحده در جنگ زمینی رژیم صهیونیستی علیه غزه قرار داده بود.

به گزارش ایسنا، در حالی‌که این اسناد دخالت زمینی ارتش ایالات متحده در جنگ غزه را نشان نمی‌دهند اما یادداشت ماه ژانویه حاکی از آمادگی پنتاگون برای حمایت از رژیم صهیونیستی در هفتم اکتبر را بیان می‌کند.

این پایگاه خبری آمریکایی می‌نویسد چند روز پس از حمله، ارتش آمریکا ۲۰۰۰ سرباز را در حالت آماده‌باش قرار داد تا حمایت بالقوه خود را از رژیم صهیونیستی نشان دهد.

وزارت دفاع آمریکا هنوز به این یادداشت درباره آمادگی برای دخالت زمینی واکنش نشان نداده است اما کاخ سفید پیشتر تأکید کرد که حمایت‌هایش از رژیم صهیونیستی در جنگ غزه شامل اعزام نیروها نخواهد بود.

«جان کری»، سخنگوی شورای امنیت کاخ سفید در تاریخ ۱۷ اکتبر بیان کرد: هیچ برنامه یا قصدی برای اعزام نیروهای نظامی آمریکایی به اسرائیل نداریم. اما همانطور که بارها گفته‌ایم، ما منافع امنیتی حائز اهمیتی در این منطقه داریم.

اسنادی که توسط اینترسپت دیده شده است، یادآور حضور گسترده نظامی آمریکا در خاورمیانه است: جایی که پرسنل‌های نظامی در آنجا مستقر بوده و آمریکایی‌ها فکر می‌کنند که این مأموریت‌ها پیش‌پایان یافته است و اینکه چقدر سریع این دستورات می‌توانند برای درگیری‌های جدید تغییر شکل بدهند.

به عنوان مثال، این اسناد شامل پرسنلی است که برای حمایت از عملیاتی جهت جنگ علیه داعش، به عراق اعزام شدند. اگرچه داعش سال‌ها پیش از آخرین پایگاه‌های خود بیرون رانده شد، اما پناه جنگ همچنان ادامه دارد و «مبنای قانونی» برای ادامه حضور نظامی ایالات متحده در عراق و سوریه را فراهم می‌سازد.

«دونالد ترامپ»، رئیس‌جمهور سابق آمریکا در دسامبر ۲۰۱۸ در یک توییت سابق نوشت: ما داعش را در سوریه شکست دادیم؛ این تنها دلیل من برای حضور در آنجا بود. اندکی پس از آن، ترامپ اعلام کرد که نیروهای آمریکایی در این کشور «همه برمی‌گردند و در حال آمدن هستند». ترامپ بعداً گفت که تمام نیروهای آمریکایی در عراق نیز خارج خواهند شد. اما به رغم این اطلاعیه‌ها، نیروهای آمریکایی در سوریه و همچنین عراق باقی ماندند و تا به امروز در آنجا حضور دارند.

## عمران خان و همسرش به اتهام اختلاس به ۱۴ سال زندان محکوم شدند

دادگاه اسلام آباد دیروز (چهارشنبه) عمران خان، نخست‌وزیر سابق و همسرش بشری بی‌بی را در پرونده اختلاس به ۱۴ سال زندان محکوم کرد.

به گزارش ایسنا، براساس حکم دادگاه اسلام‌آباد، عمران خان، نخست‌وزیر سابق و همسرش بشری بی‌بی در پرونده اختلاس توشه‌خانه به ۱۴ سال زندان محکوم شده همچنین عمران و همسرش به مدت ۱۰ سال از تصدی مناصب دولتی محروم و ۷۸۷ میلیون روپیه جریمه شدند. در گزارش روزنامه داون آمده است: قاضی محمد بشیر جلسه استماع از زندان ادیاله راولپندی برگزار کرد، جایی که نخست‌وزیر سابق در آن زندانی است.

بشری بی‌بی امروز در دادگاه حاضر نشد. پرونده توشه خانه، پس از کنار رفتن عمران خان از قدرت در آوریل ۲۰۲۲، از سوی کمیسیون انتخابات این کشور باز شد. کمیسیون انتخابات پاکستان عمران خان را متهم کرد که هدایای ارزشمندی را که در جریان کارش در مسند نخست‌وزیری از مقام‌های کشورهای مختلف دریافت کرده، پنهان کرده است.

این کمیسیون، ابتدا عمران خان را به پنج سال محرومیت از فعالیت سیاسی و دولتی محکوم کرد و سپس حکم بازداشت او را صادر کرد که عملی نشد.

## ادامه از ستون روبرو

جوانب احتیاط را رعایت کرد. وقتی از خانه خارج شد عروس خانه یعنی همان یاسه با دیدن این وضعیت چاره‌ای اندیشید و سوار خر شد و خودش را به خمه‌ی شیره رسانید و از شیرها برداشت و خورد. وقتی مادرشوهرش به خانه برگشت جای پای خر را روی زمین دید و جای دست عروسش را روی خمه‌ی شیره مشاهده کرد و با خود گفت: پا، پای خر ؛ دست دست یاسه، عظیم به این کار نمی‌ماسه.

وقتی سرجمع فعالیت‌های تبلیغی و تمهیدات فرهنگی و هزینه‌های آن را در کنار نتایج حاصله قرار می‌دهیم به این نتیجه می‌رسیم که عده‌ای متولیان امور فرهنگی را دور می‌زنند؛ درست مانند واسطه‌هایی که مانع از دسترسی مردم به اجناس و محصولات ارزان می‌شوند و ایجاد نارضایتی می‌کنند. مسلمانان از این همه تبلیغات و اندیشیدن تمهیدات این نبوده که برای عده‌ای شغل ایجاد شود زیرا قاعدتاً برنامه‌ریزی با هدف ایجاد شغل صورت نگرفته و هدف بالاتری مد نظر بوده است.

برخی بر این باور هستند که می‌توان با پیدا کردن واسطه‌هایی که در هزارتوی فعالیت‌های فرهنگی رخنه کرده‌اند، دست آنها را کوتاه کرد اما مسئله این است که تبلیغات به خودی خود کارساز نیست

زیرا تبلیغ با هدف معرفی رفتار درست صورت می‌گیرد نه توجیه آنچه رخ داده لذا به نظر می‌رسد که ما از تأثیر عمل درست و مدیریت صحیح بر افکار عمومی غافل بوده‌ایم و تصور کرده‌ایم همه چیز با تبلیغ درست می‌شود در حالی که بهترین راه تبلیغ درست‌کاری است.



یکی از شناسه‌های مهم توسعه در ارزیابی جوامع، تحقق مفهوم «ملت» در رفتار سیاسی آن جامعه است: گذر از مفهوم اجتماعی عام «مردم» به مفهوم توسعه یافته‌ی «ملت»، بیانگر گذر از جمعی با اشتراکات زیست در یک محیط جغرافیایی مشترک به سوی مجموعه‌ای با اشتراکات کامل منافع جمعی و ملی است!

از نگاه اکثر جامعه‌شناسان در جهان امروز «سواد سیاسی» بعد از «سواد زندگی» ضروری‌ترین نیاز زندگی امروزی است که در نهایت با اشتراک بر منافع ملی منجر به توسعه و پیشرفت یک «ملت» در مفهوم متعالی خود خواهد شد.

در همین رهیافت «انتخابات» و دموکراسی اصلی‌ترین عرصه ظهور این مفهوم است که در آن یک «ملت» آزادانه، آگاهانه و با اختیار سرنوشت خویش را رقم می‌زند. ستون «مردم» به سوی «ملت» در آستانه انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره خبرگان رهبری، تلاش خواهد کرد چون گذشته گامی هر چند کوچک در مسیر بزرگ و متعالی «مردم» به سوی «ملت» بردارد.

کتر از یک ماه به کارزار دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی زمان باقی است و فضای حاکم بر انتخابات روز به روز بیشتر دچار ابهام و سردرگمی است.

کار از کنترل خارج شده است

اما شنیده‌ها از جبهه اصولگرایان حکایت از تعدد لیست‌ها و عدم اجماع آنها دارد. گفته می‌شود: در شورای ائتلاف نیروهای انقلاب (شانان) با توجه به ساز و کار جدید شکل گرفته در روند انتخاب مرحله‌ای گزینه‌های منتخب در این دوره و کناره‌گیری برخی از بزرگان این جریان در روند تصمیم‌سازی‌ها در این شورا، کار تا حد زیادی از کنترل اصولگرایان خارج شده است.

فضای عدم اعتماد و بدبینی در جریان اصولگرایی استان در شورای وحدت نیروهای انقلاب، شریان و ایستادگی نیز همین افتراق‌ها و عدم اجماع‌ها به شکل‌گیری دیده می‌شود. مضاف بر این که دوستان اصولگرایی نزدیک به هم دیروز، در این ۴ شکل اصولگرایی امروز دچار نوعی عدم اعتماد و بدبینی به هم نیز شده‌اند.

عبور از بزرگان

به بیان دیگر، گفته می‌شود: امروز جوانان جریان اصولگرایی با عبور از بزرگان این جریان به جای سهم‌خواهی نوعی تمامیت‌خواهی را در لیست‌ها دنبال می‌کنند.

نشست‌های دورهمی به جای نشست‌های حزبی اما در جبهه اصلاحات استان تحرک خاصی دیده نمی‌شود. گفته می‌شود جلسات شورای هماهنگی اصلاح طلبان در بحث انتخابات تعطیل است و احزاب اصلاح طلب این شورا تنها به برگزاری نشست‌های دوستانه و دورهمی اکتفا می‌کنند.

لیست‌های اجتماعی برنده میدان

بنابراین در این فضای شکل گرفته، به نظر می‌رسد برنده میدان لیست‌های اجتماعی است که هسته‌ی مرکزی آنها برخاسته از اعضای شوراهای روستاها و یاوران شورا است.

نفس راحت پدر خوانده‌ها

به نظر می‌رسد با پیروزی نه چندان دور از واقعیت «لیست‌های اجتماعی» دیگر پدرخوانده‌ای نخواهد بود که بخواهد با ناکامی‌ها، شکست‌ها و حتی هجمه‌های وارد بر دو جریان سیاسی حاکم را بر دوش بکشد و شاید تنها رهیافت برنده شدن لیست‌های اجتماعی، نفس راحت پدرخوانده‌ها است.

راستیار مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای: ۲۳ هزار میلیارد ریال صرف پروژه‌های راهداری فارس شد

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس گفت: ۲۳ هزار و ۴۵۰ میلیارد ریال اعتبار صرف ۸۶ پروژه بهره‌برداری راهداری فارس شده که برخی افتتاح و برخی کلنگ زنی خواهند شد. به گزارش ایرنا، علیرضا راستیار، چهارشنبه در جمع خبرنگاران ضمن گرامیداشت یاد شهدا و امام شهدا و تبریک فرارسیدن دهه مبارک فجر افزود: از این تعداد ۶۷ پروژه بخش راهداری با اعتباری بالغ بر ۱۲ هزار و ۶۸۰ میلیارد ریال در دهه فجر افتتاح خواهد شد.

وی اظهار کرد: از ۶۷ پروژه آماده بهره‌برداری، ۲۲ پروژه با افزون بر ۹ هزار میلیارد ریال اعتبار شامل روکش آسفالت و انواع بهسازی و ایمن‌سازی راههای مواصلاتی و ۳۵ پروژه نیز نگهداری راههای روستایی استان می‌شود. او ادامه داد: همچنین همزمان با دهه مبارک فجر عملیات اجرایی ۱۹ پروژه با اعتباری بالغ بر ۱۰ هزار و ۷۷۰ میلیارد ریال در استان آغاز خواهد شد.

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس گفت: از این تعداد پروژه نیز ۹ پروژه شامل پروژه‌های روکش و بهسازی راههای استان که عملیات اجرایی آنها با هفت هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال اعتبار آغاز خواهد شد. راستیار افزود: از جمله این پروژه‌ها می‌توان به آغاز بهسازی و روکش آسفالت محورهای مواصلاتی شیراز، دشت ارژن، شیراز، کوار، کمربندی جوادیه، محور فسا جهرم و محور شیراز، اصفهان اشاره کرد.

وی ادامه داد: ۱۰ پروژه نیز در حوزه ساخت و نگهداری راههای روستایی استان است که عملیات اجرایی آنها نیز با اعتباری بالغ بر ۲۷۰ میلیارد ریال در شهرستان‌های جهرم، شیراز، فسا، مرودشت، نی ریز و ارستان آغاز می‌شود.

او اظهار کرد: از نتایج افتتاح این پروژه می‌توان به توسعه کیفی و ارتقا و افزایش ایمنی و افزایش تردد و رفاه کاربران جاده‌های اشاره کرد.

سعدی فرماندار ویژه شهرستان آباءه خبر داد ۴۹ پروژه عمرانی آباءه در دهه فجر کلنگ زنی، افتتاح و یایه بهره داری می رسد

فرماندار ویژه شهرستان آباءه در جمع خبرنگاران و اصحاب رسانه برنامه‌های دهه مبارک فجر در شهرستان آباءه را تشریح کرد. به گزارش ایرنا سعدی ضمن تبریک فرارسیدن سالگرد پیروزی انقلاب شکوهمند اسلامی گفت: برنامه‌های مختلف فرهنگی هنری ورزشی و جشن‌های مردمی در این ایام در سطح شهرستان آباءه برگزار خواهد شد.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

فرماندار ویژه آباءه تصریح کرد: همچنین تعداد ۴۹ پروژه عمرانی، صنعتی و ورزشی با اعتباری بالغ بر ۱۲۸۰ میلیارد تومان در ایام دهه فجر در شهرستان آباءه کلنگ زنی و به بهره‌برداری خواهد رسید.

۷۴ درصد شیرازی‌ها تحت پوشش تأسیسات شبکه جمع‌آوری فاضلاب هستند



مدیرعامل آب و فاضلاب شیراز گفت: بالغ بر ۷۴ درصد جمعیت شهری کلاشهر شیراز تحت پوشش تأسیسات شبکه جمع‌آوری فاضلاب قرار گرفته‌اند.

به گزارش خبرگزاری مهر، بهمن بهروزی به اهمیت جمع‌آوری فاضلاب شهری اشاره کرد و گفت: ۷۴ درصد جمعیت شیراز از این نعمت برخوردار هستند.

استاندار فارس در گفت و گو با خبرنگاران: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی در انتخابات می‌دانم

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس با بیان اینکه برای اشاره به در پیش بودن انتخابات مجلس شورای اسلامی و خبرنگار رهبری گفت: در مرحله نخست ۲۳۲۸ نفر در فارس برای دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی پیش ثبت نام انجام دادند که از این تعداد یکپنجاه و نه نفر ثبت نام خود را قطعی کردند.

دکتر محمدهادی ایمانیه افزود: در فارس ۸۶۷ نامزد انتخاباتی تأیید صلاحیت شده‌اند.

وی با بیان اینکه فارس دارای ۱۵ حوزه انتخابیه و ۱۸ نماینده است، گفت: سه هزار و ۵۱۴ شیعه اخذ رأی در استان پیش‌بینی شده و ۱۵ شبکه تلویزیونی ویژه هر حوزه انتخابیه به صورت ۲۴ ساعته فعال شده است.

۴ شیعه اخذ رأی نیز ویژه اقلیت‌های مذهبی است. استاندار فارس با بیان اینکه برای مجلس خبرگان رهبری نیز ۲۰ نفر در استان تأیید صلاحیت شده‌اند، عنوان کرد: تعداد نمایندگان مجلس خبرگان رهبری در فارس ۵ نفر است که اگر تأیید صلاحیت مجددی انجام نشود یا انتقال داوطلب از استان دیگری به فارس صورت نگیرد و تعداد داوطلبان به حد نصاب قانونی نرسد، انتخابات خبرگان رهبری در فارس برگزار نخواهد شد.

ایمانیه همچنین با تأکید بر اینکه امنیت، سلامت، رقابت و مشارکت مهمترین مؤلفه‌ها در برگزاری انتخابات است، گفت: بر روی سلامت انتخابات با هیچ‌کسی تعارف نداریم و مردم مراقب باشند به کسانی که ناهار و شام می‌دهند، رأی ندهند و افراد سالم، متخصص، متعهد و کارشناس که متناسب با جایگاه و آبروی استان باشند رأی بدهند.

وی یادآور شد: ۹۰ هزار نفر در فارس کار برگزاری انتخابات را بر عهده دارند و در شهرستان شیراز و زرقان انتخابات به صورت الکترونیکی برگزار خواهد شد.

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

استاندار فارس از بهره‌برداری از یکپنجاه و نه پروژه عمرانی، خدماتی و زیرساختی با اعتبار بالغ بر ۳۵ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در دهه فجر اسامیل خبر داد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته از نظر ریالی رشد ۱۰۰ درصدی و از نظر تعداد پروژه، رشد ۱۰ درصدی داشته است.

دکتر ایمانیه در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه بیشترین پروژه‌ها در دست افتتاح و بهره‌برداری با ۲۸۲ پروژه مربوط به دهیاری‌های فارس است، گفت: شهردهاری با ۳۰۱ پروژه و کمیته امداد فارس با ۱۷۵ پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

وی بالاترین میزان سرمایه‌گذاری انجام شده در پروژه‌های در دست بهره‌برداری در ایام دهه فجر

استاندار فارس تصریح کرد: خود را در محضر خداوند متعهد به بی‌طرفی می‌دانم و از صندوق‌های رأی به عنوان امانت میانه‌روم می‌دانم.

گشایش ۱۵۸۱ پروژه ویژه دهه فجر در فارس

آغاز به کار نمایشگاه‌های فرصت‌های سرمایه‌گذاری و صنعت مالی در شیراز

این گشایش هفتمین دوره نمایشگاه فرصت‌های سرمایه‌گذاری جنوب کشور در کنار هشتمین دوره نمایشگاه صنعت مالی، حمل و نقل و لجستیک دیروز، ۱۱ بهمن‌ماه در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی استان فارس در شیراز برگزار شد.

مدیرعامل نمایشگاه بین‌المللی فارس در سخنانی پیش از برگزاری این نمایشگاه گفت: این نمایشگاه در فضای بالغ بر ۴۰۰۰ متر مربع در قالب ۴۰ غرفه برگزار می‌شود و یکی از علل همزمانی برگزاری این دو نمایشگاه در کنار اولین دوره نمایشگاه بین‌المللی زیرساخت‌های توسعه تجارت، حمل و نقل بین‌المللی، لجستیک، ترانزیت و خدمات گمرکی، پیوستگی و ارتباط تنگاتنگ این عناوین با یکدیگر است.

محسن نهبانندی، صنعت حمل و نقل را یکی از ارکان حیاتی و اساسی اقتصاد هر کشور بر شمرد و ادامه داد: این صنعت نقش مهمی در انتقال کالاها، مواد اولیه، محصولات نهایی و افراد دارد، تأمین امکانات حمل و نقل برای صنایع و اقتصاد امری ضروری و اجتناب‌ناپذیر است و می‌توان گفت صنعت حمل و نقل در تأمین نیازهای مواد و کالاها در سراسر یک کشور و همچنین انجام تجارت بین‌المللی نقش بسیار مهمی دارد.

وی بیان کرد: هدف از برگزاری این عناوین به صورت همزمان، علاوه بر آشنایی مردم عادی با خدمات ارائه شده در هر بخش، ایجاد هماهنگی و ارتباط بین فعالان این حوزه است؛ زیرا که ارتباط بخش‌های مختلف اقتصاد با یکدیگر عاملی برای رشد و توسعه در این بخش است.

نهبانندی در ادامه سخنان خود با اشاره به برپایی نمایشگاه فرصت‌های سرمایه‌گذاری جنوب کشور اظهار کرد: استان پهنای فارس با توجه به پهنه جغرافیایی فرصت‌های خدادادی بسیاری را در خود جای داده است که در صورت معرفی درست این توانمندی‌ها با استقبال خوبی از سوی سرمایه‌گذاران روبرو خواهیم شد که این خود موجب توسعه فضای کسب و کار، اشتغال‌زایی و در یک کلام رونق اقتصادی استان خواهد شد.

به گزارش ایسنا، نمایشگاه فرصت‌های سرمایه‌گذاری جنوب کشور و نمایشگاه صنعت مالی، حمل و نقل و لجستیک از ۱۱ تا ۱۴ بهمن‌ماه در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی فارس از ساعت ۱۶ لغایت ۲۱ پذیرای علاقه‌مندان خواهد بود.

خرید سیستم سرمایشی به ارزش یکصد و چهل میلیارد ریال برای بیمارستان امام‌هادی (ع) فرابشد

بحرانی فرد / فرابشد با تلاش و پیگیری دکتر محمد مهدی فروردین نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی سیستم سرمایشی با ظرفیت دوپست و پنجاه تن خریداری و به بیمارستان تحویل داده شد. دکتر زهرا حیدری رئیس بیمارستان امام‌هادی (ع) فرابشد ضمن قدردانی از اقدامات و پیگیری‌های شایسته روزی دکتر فروردین نماینده شهرستان در تأمین امکانات و تجهیزات مورد نیاز سلامت مردم اظهار داشت: وجود سیستم سرمایشی کارآمد، یکی از زیرساخت‌های اصلی بیمارستان است که در خدمت‌رسانی مطلوب به بیماران و مراجعان در بخش‌های مختلف بیمارستان و درمانگاه نقش اساسی دارد. دکتر حیدری افزود: بنا شده که به اینکه در سال‌های اخیر به دلیل مستهلک بودن سیستم سرمایشی و خرابی‌های مکرر آن، علی‌رغم پرداخت هزینه‌های تعمیرات بالغ بر یک میلیارد تومان سالانه، عدم کارایی سیستم سرمایشی در گرمای طاقت‌فرسای منطقه فرابشد موجب نارضایتی بیماران، پزشکان و پرسنل بیمارستان گردیده بود. به موجب آن پیگیری تأمین سیستم سرمایشی جدید در دستور کار قرار گرفت که خوشبختانه از طریق رایزنی‌های نماینده شهرستان با وزارت بهداشت و درمان، این امر محقق گردید.

مهم در اختیار ندارد که می‌بایست برای تأمین آن از اموال اداره راه و شهرسازی استان‌ها استفاده کند. محمدهادی ایمانیه خواستار صدور مجوز مولدسازی املاک و زمین‌های راه و شهرسازی در استان شد و خاطرنشان کرد: پروژه‌های نیمه تمام وزارت راه و شهرسازی با مولدسازی حل می‌شود و دیگر مشمول گذر زمان برای اختصاص اعتبار و بودجه نخواهد شد. نماینده عالی دولت در فارس ضمن اینکه از معاون وزیر راه و شهرسازی خواست ساخت مسجد و مدرسه در تمام پروژه‌های نهضت ملی مسکن به صورت عملیاتی مورد توجه قرار گیرد، از تلاش برای ماندگاری نخبگان و اساتید در کشور سخن گفت و افزود: راه حل عملیاتی، برای ماندگاری نخبگان است.

استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

عصر مردم: استاندار فارس در دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی: ساخت مسجد و مدرسه در نهضت ملی مسکن مورد توجه باشد

استاندار فارس همچنین به موضوع تأمین زمین برای پروژه نهضت ملی مسکن در استان اشاره کرد و افزود: شورای عالی شهرسازی زمین‌های معرفی شده از جانب استان را زودتر تعیین تکلیف کند تا موضوع تأمین زمین برای نهضت ملی مسکن در فارس به ویژه شهرهای پرجمعیت به سرانجام برسد.

وی به تأمین هزینه اجرای زیرساخت‌ها از جمله تأمین حامل‌های انرژی برای این منازل اشاره و تصریح کرد: وزارت راه و شهرسازی، نیرو و استانداردی‌ها هر کدام به میزان یکسان برای این موضوع باید اعتباری اختصاص دهند لیکن مجموعه استانداری در تمام استان‌ها دارایی مناسب برای این

## زنگ انقلاب در مدارس فارس نواخته شد



در آستانه فرا رسیدن ایام الله دهه فجر، آیین نواختن زنگ انقلاب دیروز، ۱۱ بهمن ماه به صورت همزمان در مدارس استان فارس برگزار شد. سرپرست اداره کل آموزش و پرورش فارس در مراسمی که بدین منظور در دبیرستان دخترانه پویش ناحیه ۳ شیراز برگزار شد، گفت: ۴۵ سال پیش در چنین روزهایی یکی از بزرگترین انقلاب‌های دنیا رقم خورد. فرشید قاسمی با یادآوری اینکه ملت ایران با جمعیتی به طول ۳۳ کیلومتر در مراسم استقبال از امام خمینی(ره) در روز ۱۲ بهمن ۱۳۵۷ حضور داشتند، افزود: این انقلاب دارای برکات و دستاوردهای بیشماری در عرصه‌های مختلف است.

### معاون صیانت از حقوق عامه دادسرای عمومی شیراز:

## اقدامات خارج از ضابطه ساختمان‌های ناایمن اطلاع‌رسانی می‌شود



معاون صیانت از حقوق عامه و پیشگیری از وقوع جرم دادسرای عمومی و انقلاب شیراز گفت: اگر اقدامی خارج از ضابطه منجر به حادثه در ساختمان‌های ناایمن شود، از طریق رسانه‌ها اطلاع‌رسانی می‌شود. به گزارش خبرنگاری مهر، ابراهیم ابراهیمی در چهارمین جلسه کارگروه اجرای بند ۱۴ ماده ۵۵ قانون شهرداری‌ها با تأکید بر اینکه تدابیر لازم برای رفع هر گونه خطر باید اندیشیده شود، اظهار کرد: همه دستگاه‌ها باید تکالیف قانونی خود در راستای پیشگیری از رخ دادن خطرات در شهر شیراز را انجام دهند و در صورتی که دستگاهی انجام وظیف قانونی خود را نایده بگیرد، باید تذکر دریافت کند. وی با بیان اینکه قانون برای همه برابر است و هیچ استثنایی وجود ندارد، گفت: اگر اقدامی خارج از ضابطه و بر اساس روابط خاص منجر به حادثه در ساختمان‌های ناایمن شود، از طریق رسانه‌ها به مردم اطلاع‌رسانی می‌شود. معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری شیراز نیز در این جلسه با تأکید بر اهمیت اقدامات پیشگیرانه در مدیریت بحران‌های شهری بیان کرد: سرعت عمل در همه فرایندها باعث می‌شود امیدواری برای نجات افراد از آسیب در برابر حوادث

بیشتر شود. روح‌الله خوشیخت تصریح کرد: فراهم شدن همه عواملی که باعث کاهش زمان و افزایش سرعت دسترسی به شریان‌ها و ساختمان‌ها می‌شود، باید در دستور کار دستگاه‌های زیر مجموعه کارگروه قرار گیرد. در این جلسه همچنین هر یک از اعضا گزارش‌هایی از وضعیت موجود، دلایل رخ دادن حوادث بزرگ مانند پلاسکو و مواردی از این قبیل ارائه و اعضا نقطه نظرات خود را بیان کردند.

### محمد حسین حدائق:

## سومین همایش ملی مهدویت و انقلاب اسلامی در شیراز برگزار می‌شود



صغدر دوام قائم مقام بنیاد فرهنگی حضرت مهدی موعود «عج» فارس گفت: سومین همایش ملی مهدویت و انقلاب اسلامی ۱۵ بهمن ماه در شیراز برگزار می‌شود. «حجه الاسلام شیخ محمد حسین حدائق» در نشست خبری با خبرنگاران اظهار داشت: این همایش در سال گذشته در استان سیستان و بلوچستان و در سال ۹۹ در شهر مقدس قم برپا گردید این همایش با رویکرد علمی برگزار می‌شود که مطالبی با رویکرد تربیت اسلامی و نسل منتظر با موضوع تعلیم و تربیت مهدوی با فرهنگ انقلاب اسلامی ارائه می‌گردد. وی با اشاره به اینکه انقلاب اسلامی در ترویج مهدویت تأثیر بسزایی داشته است، تصریح کرد: تعلیم و تربیت مهدوی باید با نظریات کارشناسی صورت پذیرد. حدائق ادامه داد: در طول تاریخ تطبیق گرایم موضوع مهدویت

این همایش است، چنانکه عده ای معتقدند که باید بی تفاوت بود که حضرت ظهور نماید در حالیکه این نوع تعریف عدم فهم از روایات است. وی اندیشه‌های مهدوی ولی امر مسلمین و تمدن نوین اسلامی از دیگر محورهای همایش اعلام کرد و گفت: هم اکنون تفکر عدالت خواهی در جنگ غزه نمایان شده و در کشورهای غیر مسلمان هم واکنش‌هایی پرنرگ صورت گرفت بنابراین اندیشه‌های رهبر معظم انقلاب بهترین راهکارها در جهت اندیشه مهدویت می‌باشد. وی از برگزاری تعداد ۱۵ پیش همایش در رابطه با این همایش ملی در سطح استان طی چند ماه گذشته خبر داد و گفت: با توجه به اینکه رویکرد جدی این همایش مبنی بر تربیت نسل منتظر می‌باشد تعداد چهار پیش همایش در نواحی چهارگانه آموزش و پرورش شیراز با حضور دانش آموزان برگزار گردید.

آسیب‌هایی داشته است از این رو مطالعه و تکاپوی مبانی معارف موعود نیاز جامعه است. انقلاب اسلامی و فرهنگ و اندیشه مهدوی از دیگر محورهای این همایش است که این بنیاد باید در سند ملی مهدویت از آن استفاده کند. وی رساله حوزه و دانشگاه در نشر مسائل مهدویت را از دیگر موارد علمی این همایش برشمرد و گفت: ویژگیهای تمدن مهدوی در آخرازمان از دیگر محورهای

## دیدار اصحاب رسانه شهرستان آباده با فرماندار ویژه



سعدی در ادامه گفت: در حال حاضر برگزاری انتخاباتی پر شور و وظیفه همه ماست و حضور حداکثری مردم در انتخابات پیش رو باعث ناامیدی دشمنان انقلاب اسلامی می‌شود. فرماندار ویژه آباده گفت از جمله برنامه‌هایی که در دستور کار داریم حضور مسولان ادارات در نماز جمعه و ارائه عملکرد دولت است و پاسخگو بودن مسولان به مردم می‌باشد فرماندار ویژه آباده در ارتباط با وضعیت بازار و روزبازار آباده و شهرهای شهرستان گفت: نظارت بر قیمت‌ها، کیفیت اجناس و کنترل بازار بخصوص در ایام پایان سال در دستور کار است همچنین با شهرداری آباده جلساتی

خبرنگاران، جلسه خبرنگاران با مسئولان ادارات شهرستان، انعکاس خبرهای انتخابات بود که فرهادسعدی نیز در ارتباط با مسائل مطرح شده برای پیگیری و رفع مشکلات قول مساعد داد. در ادامه نماینده عالی دولت در شهرستان در ارتباط با سوالات مطرح شده توسط خبرنگاران حاضر در جلسه در ارتباط با مسائل شهرستان اظهار داشت: شهرستان در برابر منافع مردم با هیچکس تعارف نداریم و مردم شریف شهرستان می‌توانند مشکلات و مواردی که توسط فرمانداری نیاز به پیگیری داراست به بنده از طریق دبیرکام اعلام کنند

ارتباط روابط عمومی ادارات با

در نشست صمیمانه‌ای که اصحاب رسانه با فرماندار ویژه شهرستان آباده داشتند دغدغه خبرنگاران در موضوعات مختلف شهرستان بحث و بررسی قرار گرفت. مسائلی که توسط خبرنگاران شهرستان در این جلسه مطرح شد مانند مسائل شهرستان، بحث اشتغال جوانان، عمران و آبادی و توسعه همه جانبه شهرستان پیگیری تعیین تکلیف زمین مسکونی خبرنگاران، سازماندهی و ساماندهی خبرنگاران شهرستان، تهیه تجهیزات و اعتبار لازم برای تجهیزات خبرنگاران، ارتباط روابط عمومی ادارات با

## گام‌هایی برای جهانی شدن یادگاران و کیل‌الرعیای؛ ثبت زندیه در چه مرحله‌ای است؟



مجموعه ۲۵۰ ساله زندیه شیراز هر ساله میزبان شمار بالایی از گردشگران و جهانگردان است و اکنون مسئولان میراث فرهنگی برای ثبت این ثروت ملی در فهرست جهانی یونسکو خیز برداشته‌اند.

به گزارش خبرنگار ایرنا، مجموعه زندیه یادگار ۲۵۰ ساله دوره سلطنت کریم خان زند است که با معماری اصیل و چشم‌نواز ساخته شده و جهانگردان بسیاری را به خود فرامی‌خواند طوری که ارگ کریم‌خان و حمام و کیل امسال در میان پنج مکان پربازدید فارس از سوی گردشگران خارجی قرار گرفته است.

آنچه به عنوان مجموعه زندیه شناخته می‌شود، پیرامون میدانگاهی با نام قدیمی توپخانه قرار دارد؛ شامل ارگ کریم‌خان زند، بازار و کیل، حمام و کیل و مسجد و کیل است که به ترتیب در سال‌های ۱۱۸۰، ۱۱۷۲ و ۱۱۷۷ هجری قمری ساخته شده‌اند.

این مجموعه اینک در مرکز اصلی و تجاری شهر شیراز واقع شده است. معماری شاخص، قدمت تاریخی و جهانگردپذیر بودن این مجموعه دلایل کافی را برای ثبت جهانی این مجموعه با عنوان محور زندیه فراهم کرده است، مدیریت شهری شیراز ثبت جهانی آن را مطالبه خود از مجموعه میراث فرهنگی می‌داند و اداره کل میراث فرهنگی فارس نیز گام‌های موثری را برای فراهم کردن زمینه ثبت جهانی این مجموعه آغاز کرده است.

### گام‌هایی برای جهانی شدن یادگاران و کیل‌الرعیای؛ ثبت زندیه در چه مرحله‌ای است؟

### ثبت جهانی یادگاری و کیل‌الرعیای در اولویت وزارت میراث فرهنگی

طی روزهای گذشته مشاور وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی و مدیرکل ثبت آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی در دیداری که با مسئولان شهری شیراز و میراث فرهنگی فارس داشت، اعلام کرد که ثبت جهانی مجموعه زندیه از اولویت‌های این وزارتخانه است و در دستور کار قرار دارد.

علیرضا ایزدی در این زمینه یکی از پروژه‌های مهم شیراز را مرمت بازار و کیل دانست و اضافه کرد: این بازار تاریخی باید بر اساس یک طرح جامع مرمت شود.

شهردار شیراز نیز در این دیدار، ثبت جهانی مجموعه زندیه را مطالبه مدیریت شهری شیراز از میراث فرهنگی دانست.

محمدحسن اسدی بر همکاری و هم‌افزایی دستگاه‌ها و مسئولان استانی و شهری در موضوع ثبت جهانی مجموعه تاریخی-فرهنگی زندیه و حفظ، نگهداری و بهسازی آن به عنوان یک ثروت ملی تأکید کرد.

او درباره فاز نخست آماده‌سازی این مجموعه تاریخی گفت که شهرداری این کلان‌شهر با همکاری و نظارت وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی موفق به اجرای فاز اول بازسازی و احیای مجموعه زندیه با کمترین تغییرات شده بگونه‌ای که هیچ تخریب و تعرضی در اجرای فازهای مجموعه زندیه انجام نشده است.

آخرین اقدامات انجام شده و اجرایی محور زندیه، در مسیر ثبت جهانی آن را از مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی فارس جویا شدیم.

محمدثابت اقلیدی در گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه ثبت جهانی محور زندیه در سفر رئیس جمهور به فارس نیز تصویب و بر آن تأکید شد، گفت: طرح آماده‌سازی این محور بر اساس استانداردها در دست اجراست تا پس از اتمام، میزبان ارزیابان کشوری و سپس از یونسکو باشیم.

به گفته او در این مسیر، مرمتو احیای میدان نقاره‌خانه، توپخانه و عمارت دیوانخانه در دستور کار قرار گرفت که اکنون عمارت دیوانخانه مراحل انتهایی خود را طی می‌کند و در آن به روی گردشگران باز خواهد شد و در تعامل با شهرداری میدان نقاره‌خانه نیز بازسازی می‌شود.

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی فارس افزود: یکی دیگر از زمینه سازی های ضروری برای ثبت جهانی این محور تاریخی تملک ساختمان فعلی مخابرات است که در دستور کار قرار گرفته است.

به گفته ثابت اقلیدی کام بعد بهسازی تابلوهای مغازه‌ها و بازاربان است تا براساس استانداردهای صنایع دستی سامان یابد.

آفتور که او گفت منظور از ثبت جهانی محور زندیه تمام آرایه‌های موجود در این محور است بنابراین باید دیگر ساختمان‌ها و بناها نیز متناسب سازی شود.

بر این اساس ثابت اقلیدی گفت: باید بدنه ساختمان شعبه بانک ملی این محور نیز متناسب با محیط پیرامون شود؛ به سبک دوره زندیه ناسازی و تبدیل به موزه شود. او اضافه کرد: در محور زندیه خانه‌های تاریخی وجود دارد که باید به امکانی برای توسعه میراث فرهنگی، کارگاه‌های مرمت و موزه‌های محلی تبدیل شود.

### پس از احیا و بازسازی

پس از اینکه محور تاریخی زندیه شیرازبا انجام اقدامات مرمتی لازم، بهسازی و متناسب‌سازی و احیا، شرایط و استانداردهای لازم را برای ثبت در فهرست جهانی یونسکو پیدا کرد نوبت به ارزیابی‌ها می‌رسد.

آفتور که مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی فارس گفت هنوز مساحت دقیق هدف برای ثبت این محور تاریخی به طور دقیق مشخص نیست و باید کار پایان یابد.

به گفته او پس از انجام اقدامات بیان شده، در ابتدا مسئولان ثبت میراث فرهنگی کشور آن را بررسی می‌کنند تا در مرحله بعد میزبان کارشناسان یونسکو باشیم.

ثابت اقلیدی پیش بینی کرد: پس از فراهم شدن مقدمات، میزبان مسئولان ثبت میراث تاریخی یونسکو خواهیم بود تا ثبت محور زندیه سال ۲۰۲۵ در صحن یونسکو مطرح شود.

### اهمیت ثبت زندیه برای گردشگری شیراز تاریخی

هر چند اهمیت تاریخی و جاذبه معماری ارگ کریم‌خان زند، حمام، مسجد و بازار و کیل، هم‌اکنون نیز آن را در فهرست بازدیدهای جهانگردانی که به شیراز سفر میکنند جای داده اما بی تردید ثبت محور زندیه در فهرست جهانی یونسکو، بازدیدها و سپس رونق گردشگری این شهر را بیشتر رونق می‌بخشد.

چنانکه کارشناسان معتقدند جهانگردان پیش از سفر به یک کشور برای بستن برنامه سفر خود ابتدا به فهرست آثار ثبت جهانی نگاه می‌کنند و میراث تاریخی، طبیعی و معنوی ثبت شده در این فهرست را در اولویت بازدیدهای خود قرار می‌دهند.

معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی فارس نیز با تأکید بر این نکته گفت: یک اثر تاریخی از هنگامی که ثبت جهانی شد، توجه جهانگردان به آن به عنوان اثری شاخص معطوف می‌شود و این امر مهمترین تأثیر را در ورود گردشگران خارجی و بازدید از این تاریخ دارد.

به گفته روح‌الله روانشاد نخستین فایده ثبت جهان یک اثر جلب توجه گردشگران داخلی و خارجی به آن است. او افزود: ثبت جهانی یک اثر با آوردن آن به فهرست مورد توجه گردشگران ایرانی و خارجی منجر به افزایش سفر و شکوفایی گردشگری شهر میزبان می‌شود. البته باید به این پیامد، اثرات مثبتی که ثبت جهانی یک اثر در حفظ و نگهداشت آن دارد نیز افزود.

## خواص یک لیوان شیر برای کودکان



کند، خاطر نشان کرد: مطالعات نشان داده اند که مصرف شیر با قد کودکان و رشد جسمانی نوجوانان رابطه مثبت دارد، همچنین مصرف شیر به ویژه در دانش آموزان دختر باعث افزایش تراکم استخوان می شود.

وی گفت: نوجوانی نیز دوره رشد فکری و عاطفی همراه با رشد جسمانی است و تغذیه نقش مهمی در یادگیری دانش آموزان دارد، مطالعات نشان داده که مصرف شیر و یادگیری کودکان به ارمغان می آورد و آن را جزء تحصیلی در نوجوانان ارتباط دارد.

اسماعیل زاده تاکید کرد: والدین حتما یکی از میان وعده‌های مدارس فرزندانشان را به یک پاکت شیر اختصاص دهند تا علاوه بر بهبود یادگیری در مدرسه، سلامت فرزندان نیز تامین شود.

از کلسیم است که برای استحکام دندان‌ها و استخوان‌ها لازم است.

**مواد مغذی ضروری را برای رشد و یادگیری کودکان**

وی افزود: شیر تازه به دلیل داشتن ترکیبات غذایی منحصربه‌فرد، بخشی جدایی‌ناپذیر از برنامه غذایی مدارس دولتی در کشورهای مختلف است؛ یک لیوان شیر ۱۳ ماده مغذی ضروری را برای رشد و یادگیری کودکان به ارمغان می‌آورد و آن را جزء مهمی از رژیم غذایی کلی آنها می‌کند.

مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت با بیان اینکه یک لیوان شیر می‌تواند کلسیم و فسفر لازم برای رشد مناسب و استحکام استخوان‌ها در گروه‌های سنی کودکان و بزرگسالان را تامین

مانند ویتامین D، ویتامین B۱۲ و ویتامین A است. ویتامین D به جذب و استفاده از کلسیم و فسفر برای استحکام استخوان‌ها و دندان‌ها کمک می‌کند. ویتامین B۱۲ نقش مهمی در فعالیت‌های عصبی و تولید سلول‌های خونی دارد و ویتامین A برای حفظ و بهبود بینایی، سلامت پوست و تقویت سیستم ایمنی بدن ضروری است.

احمد اسماعیل زاده، مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت بر اهمیت مصرف شیر و فرآورده‌های لبنی در تامین کلسیم بدن تاکید کرد و گفت: شیر یک میان وعده بسیار مغذی برای افزایش تقویت سیستم ایمنی و پشتیبانی از فعالیت‌های فیزیکی ورزشی بسیار اهمیت دارند.

علاوه بر این، شیر حاوی ویتامین‌های متنوعی

خبرگزاری فارس: شیر یکی از بهترین و کامل‌ترین منابع تغذیه برای کودکان و بهترین راه برای تامین تغذیه کامل و متعادل آنهاست. خواص شیر برای کودکان بسیار متنوع و حائز اهمیت هستند. شیر حاوی مواد مغذی مهمی مانند پروتئین، چربی، کربوهیدرات، ویتامین‌ها و مواد معدنی است که به رشد و توسعه سالم کودکان کمک می‌کند.

پروتئین موجود در شیر برای رشد عضلات و ساخت بافت‌های بدن از اهمیت بالایی برخوردار است. از طرف دیگر، چربی‌های موجود در شیر نقش مهمی در تامین انرژی برای فعالیت‌های روزمره کودکان دارند و همچنین برای رشد و توسعه سیستم عصبی آنها ضروری هستند. علاوه بر این، شیر حاوی ویتامین‌های متنوعی مانند ویتامین‌های A، D و B۱۲ است. این ویتامین‌ها به ترتیب نقش مهمی در سلامتی چشم‌ها، استحکام استخوان‌ها و رشد سلول‌های عصبی دارند. شیر همچنین حاوی مواد معدنی اساسی مانند کلسیم، فسفر و پتاسیم است که به ساخت استخوان‌ها، رشد عضلات و حفظ تعادل الکترولیتی در بدن کودکان کمک می‌کند.

از طرف دیگر، شیر به عنوان یک منبع غذایی آب و الکترولیت‌های مهم است و می‌تواند در حفظ و تامین میزان مناسب آب بدن کودکان نقش مهمی ایفا کند.

**خواص شیر برای نوجوانان و بزرگسالان**

شیر برای نوجوانان و بزرگسالان نیز دارای خواص بسیاری مهم و مفید است. این ماده غذایی غنی به منبع عالی از مواد مغذی مختلف است و می‌تواند به حفظ سلامت و رشد مناسب در این دوره‌های زندگی کمک کند.

شیر حاوی پروتئین بالا است که در ساخت و تعمیر عضلات بدن نقش مهمی دارد. پروتئین‌های موجود در شیر از نوع کامل هستند و تمام اسیدهای آمینه ضروری را در خود جای داده‌اند. این اسیدهای آمینه برای حفظ و بهبود ساختار بافت‌های بدن، تقویت سیستم ایمنی و پشتیبانی از فعالیت‌های فیزیکی ورزشی بسیار اهمیت دارند.

علاوه بر این، شیر حاوی ویتامین‌های متنوعی

ویروس‌ها است. علاوه بر این، هوای سرد چشم‌ها و غشاهای مخاطی بینی و گلو را خشک می‌کند و با توجه به آنکه ویروس‌های آنفلوآنزا و سرماخوردگی از طریق استنشاق وارد بدن می‌شوند، ویروس می‌تواند راحت‌تر به این محل‌های عبور آسیب‌دیده و خشک متصل شود.

### چه کارهایی می‌توانید انجام دهید؟

بنابر اعلام ایندپیندنت، با توجه به آنکه می‌دانیم سرما عامل اصلی بیماری نیست، می‌توانیم راهکارهایی را در طول تمام سال به کار بندیم تا به طور کلی از ورود بیماری‌ها جلوگیری کنیم.

- دست‌ها را به طور مکرر بشویید.
- از دست زدن به صورت خود اجتناب کنید، کاری که افراد بین ۹ تا ۲۳ بار در ساعت انجام می‌دهند.
- از آبرسانی به بدن غافل نشوید. نوشیدن هشت لیوان آب در روز مفید است، اما این مقدار می‌تواند با توجه به شیوه زندگی و وزن افراد متفاوت باشد.
- از رژیم غذایی متعادل استفاده کنید. سبزیجات برگ‌دار سبز و تیره را که سرشار از ویتامین‌های حمایت‌کننده سیستم ایمنی هستند در رژیم غذایی روزانه قرار دهید. تخم مرغ، شیر غنی‌شده، ماهی سالمون و ماهی تن، ویتامین دی دارند بنابراین آن‌ها را به رژیم غذایی روزانه‌تان اضافه کنید.
- فعالیت بدنی را حتی در فصل زمستان حفظ کنید.
- سطوحی از خانه را که محل تماس دائمی و مکرر هستند، تمیز کنید.
- واکسن آنفلوآنزا بزنید.

## عواملی که دست‌به‌دست هم می‌دهند تا ما سرما بخوریم



کاهش می‌یابد که این فاکتور نیز بر سیستم ایمنی تاثیرگذار است.

در عین حال در روزهای سرد افرادی در خانه و سایر مکان‌های سرپوشیده می‌مانند که این شرایط هم به معنای تماس نزدیک‌تر با دیگران و گسترش

دهان مفید است.

از سوی دیگر بسیاری از مردم در زمستان نور خورشید کمتری دریافت می‌کنند. خورشید منبع اصلی ویتامین دی است که برای سلامت ایمنی بدن ضرورت دارد. همچنین فعالیت بدنی افراد در زمستان

باشگاه خبرنگاران: تقریباً همه ما در روزهای سرد زمستان خصوصاً در دوران کودکی بارها این توصیه را از بزرگترها شنیده‌ایم: «بدون پالتو بیرون نرو، هوا سرد است و سرما می‌خوری»، اما واقعیت درباره سرماخوردگی پیچیده‌تر از این حرف‌ها است. شاید آب و هوای سرد شرایط را برای ابتلا به سرماخوردگی یا آنفلوآنزا آسان‌تر کند، اما سرما، تنها دلیل سرماخوردگی نیست.

به گفته کارشناسان، بسیاری از ویروس‌ها از جمله رایئوویروس که عامل اصلی سرماخوردگی است و در آنفلوآنزا، مدت طولانی در بدن باقی می‌مانند و در دماهای سردتر، سریع‌تر تکثیر می‌شوند.

### انتقال ویروس در هوای سرد راحت‌تر است

هوای سرد غشای خارجی ویروس آنفلوآنزا را تغییر می‌دهد و آن را محکم‌تر و لاستیکی‌تر می‌کند و دانشمندان بر این باورند که این پوشش لاستیکی، انتقال ویروس را از فردی به فرد دیگر آسان‌تر می‌کند. اما تنها سرمای هوا نیست که مشکل ایجاد می‌کند بلکه هوای خشک هم علاوه بر سرما با شیوع آنفلوآنزا مرتبط است. مطالعه موسسه ملی بهداشت نشان می‌دهد که هوای خشک زمستانی به ویروس آنفلوآنزا کمک می‌کند تا مدت بیشتری عفونی بماند. نحوه واکنش سیستم ایمنی بدن هم در هوای سرد بسیار مهم است. استنشاق هوای سرد ممکن است بر پاسخ ایمنی در دستگاه تنفسی تاثیر منفی بگذارد و باعث شود ویروس‌ها راحت‌تر نفوذ کنند. به همین دلیل استفاده از شال گردن روی بینی و

الکلی نسبت به مردان مبتلا به این عارضه ۱۶۰ درصد بیشتر در معرض خطر مرگ قرار دارند و همچنین ۸۲ درصد احتمال مرگ ناشی از MetALD بیشتر است.

## بیماری کبد چرب مرتبط با الکل برای زنان کشنده تر است

مطالعه در طول زمان به نوعی از بیماری کبد چرب مبتلا شدند و احتمال ابتلای مردان به این بیماری دو برابر زنان بود.

با این حال، طی یک دوره پیگیری به طور متوسط حدود ۲۷ سال، زنان مبتلا به بیماری کبد چرب دو برابر بیشتر از مردان احتمال مرگ داشتند. به ویژه وقتی نوبت به احتمال مرگ ناشی از بیماری کبد چرب مرتبط با الکل رسید، شکاف جنسیتی بیشتر بود.

تیم چننگ دریافتند حدود یک پنجم از گروه مرد

زمینه‌ای برای بسیاری از بیماری‌ها، از جمله مشکلات مربوط به قلب است.»

در این تحقیقات، گروه مطالعه از داده‌های بهداشتی دولت فدرال ایالات متحده در مورد بیش از ۱۰۰۰۰ بزرگسال استفاده کرد. وضعیت سلامت این گروه در اواخر دهه ۱۹۸۰ و اوایل دهه ۱۹۹۰ پیگیری شد. به عنوان بخشی از داده‌ها، همه شرکت‌کنندگان تحت اسکن کبد و سایر معاینات پزشکی قرار گرفتند.

محققان دریافتند حدود یک پنجم از گروه مرد

مهر: بیماری کبد چرب می‌تواند باعث آسیب کبدی شود و می‌تواند یکی از اثرات ناشی از مصرف طولانی مدت مشروبات الکلی باشد.

اکنون تحقیقات نشان می‌دهد که این بیماری می‌تواند حتی برای زنانی که الکل مصرف می‌کنند، کشنده‌تر از مردان باشد.

این بیماری که بیماری کبد استئاتوتیک نیز نامیده می‌شود، شامل تجمع مداوم چربی اضافی در اندام اصلی پاک‌کننده خون بدن است.

دکتر «سوزان چنگ»، سرپرست تیم تحقیق، خاطر نشان کرد: «کبد آسیب دیده می‌تواند تاثیر جدی بر سلامت داشته باشد.»

چننگ، مدیر مؤسسه تحقیقات پیری سالم در مؤسسه قلب اسمیت در لس‌آنجلس، گفت: «بیماری کبد استئاتوتیک یک بیماری جدی و به طور فزاینده شایع است که احتمالاً یک پیش‌ساز

مهر: مدت‌هاست مشخص شده است که افراد مبتلا به نقص ایمنی در معرض خطر ابتلا به کووید شدید هستند.

اما یک مطالعه جدید نشان می‌دهد که این تهدید به شدت بر اساس شدت سرکوب سیستم ایمنی و دلیل آن متفاوت است.

محققان دریافتند افرادی که به دلیل سرطان خون یا پیوند عضو دچار نقص ایمنی هستند، به احتمال زیاد در معرض یک دوره طولانی مدت کووید شدید هستند.

از سوی دیگر، بیماران مبتلا به نقص ایمنی خفیف-مانند افرادی که دارای یک بیماری خودایمنی هستند و داروهای ضد التهابی ضد تومور

متشکل از ۵۶ بیمار دچار نقص ایمنی را مورد مطالعه قرار دادند و آنها را با یکدیگر و همچنین بیمارانی که هیچ گونه نقص ایمنی نداشتند، مقایسه کردند.

## تهدید کووید برای افراد دارای سیستم ایمنی ضعیف متفاوت است

محققان همچنین دریافتند که بیماران مبتلا به نقص ایمنی شدید در معرض خطر بیشتر ایجاد مقاومت در برابر آنتی‌بادی‌های مونوکلونال مبارزه‌کننده با کووید هستند.

لی در بیانیه خبری بیمارستان گفت: «ارائه دهندگان و بیماران باید توجه داشته باشند که علائم طولانی مدت ممکن است به معنای بیماری مداوم کووید ۱۹ باشد که نیاز به آزمایش اضافی و درمان احتمالی دارد.»

فاکتور نکرور (TNF) مصرف می‌کنند- معمولاً تجریبات کووید مشابه افراد با سیستم ایمنی طبیعی دارند.

در همین حال، بیماران مبتلا به نقص ایمنی ناشی از کمبود سطح سلول B در معرض خطر متوسط کووید شدید بودند. سلول‌های B با تولید آنتی‌بادی از افراد در برابر عفونت محافظت می‌کنند.

برای این مطالعه، لی و همکارانش گروهی

مهر: متخصص تغذیه، ذائقه مردم ایران را استفاده از غذاهای با نمک و چربی بالا دانست و گفت: در یک دهه قبل، میزان دریافت سدیم در خانوارها، ۱۳ تا ۱۵ گرم و بیش از ۵ برابر مقدار استاندارد و توصیه شده جهانی بود که خوشبختانه در سال‌های اخیر با اقدامات عملی و فرهنگی، این میزان، کاهش یافته و مردم آگاهی بیشتری پیدا کرده‌اند که موجب کاهش مصرف نمک شده است. به گفته عضو پیوسته فرهنگستان علوم پزشکی ایران، با وجود اقدامات انجام شده در طول سال‌های گذشته اما هنوز متوسط دریافت روزانه سدیم مردم ایران حدود ۹ تا ۱۰ گرم است که نیاز است به ۳ تا ۵ گرم در روز برسد.

حاجی فرجی تاکید کرد: نمک، حامل خوبی برای یُد است که از حدود ۳۰ سال پیش، گروهی با مشاهده افزایش گواتر به ویژه در برخی مناطق حاشیه شهرها تصمیم به غنی سازی نمک یا ید گرفتند که بعد از دو دهه، شیوع گواتر در جامعه به کمتر از دو درصد رسیده و توفیق بسیار خوبی برای کشور محسوب می‌شود.

وی توصیه‌ها در فضای مجازی برای مصرف نمک‌های دریا، سنگ و رنگی را فاقد مستندات و ارزش عملی ارزیابی کرد و گفت: تبلیغات زیادی در مورد مصرف این نمک‌ها نه به عنوان نمک و سدیم حتی به عنوان دارو، می‌شود که هیچ مستند علمی برای مصرف این نمک‌ها وجود ندارد و هیچ کار علمی و تحقیقاتی در مورد آنها انجام نشده است که متأسفانه این تبلیغات به افزایش سدیم دریافتی مردم منجر می‌شود.

این متخصص تغذیه با اشاره به غیر بهداشتی بودن نمک‌های دریا، سنگ و رنگی، گفت: این نمک‌ها فاقد پروانه بهداشتی و مجوزهای وزارت بهداشت است که حاوی املاح بسیاری از عناصر فلزی و غیرفلزی هستند و می‌توانند صدمات و عوارضی را برای بدن ایجاد کنند.

مهر: متخصص تغذیه، ذائقه مردم ایران را استفاده از غذاهای با نمک و چربی بالا دانست و گفت: در یک دهه قبل، میزان دریافت سدیم در خانوارها، ۱۳ تا ۱۵ گرم و بیش از ۵ برابر مقدار استاندارد و توصیه شده جهانی بود که خوشبختانه در سال‌های اخیر با اقدامات عملی و فرهنگی، این میزان، کاهش یافته و مردم آگاهی بیشتری پیدا کرده‌اند که موجب کاهش مصرف نمک شده است. به گفته عضو پیوسته فرهنگستان علوم پزشکی ایران، با وجود اقدامات انجام شده در طول سال‌های گذشته اما هنوز متوسط دریافت روزانه سدیم مردم ایران حدود ۹ تا ۱۰ گرم است که نیاز است به ۳ تا ۵ گرم در روز برسد.

حاجی فرجی تاکید کرد: نمک، حامل خوبی برای یُد است که از حدود ۳۰ سال پیش، گروهی با مشاهده افزایش گواتر به ویژه در برخی مناطق حاشیه شهرها تصمیم به غنی سازی نمک یا ید گرفتند که بعد از دو دهه، شیوع گواتر در جامعه به کمتر از دو درصد رسیده و توفیق بسیار خوبی برای کشور محسوب می‌شود.

وی توصیه‌ها در فضای مجازی برای مصرف نمک‌های دریا، سنگ و رنگی را فاقد مستندات و ارزش عملی ارزیابی کرد و گفت: تبلیغات زیادی در مورد مصرف این نمک‌ها نه به عنوان نمک و سدیم حتی به عنوان دارو، می‌شود که هیچ مستند علمی برای مصرف این نمک‌ها وجود ندارد و هیچ کار علمی و تحقیقاتی در مورد آنها انجام نشده است که متأسفانه این تبلیغات به افزایش سدیم دریافتی مردم منجر می‌شود.

این متخصص تغذیه با اشاره به غیر بهداشتی بودن نمک‌های دریا، سنگ و رنگی، گفت: این نمک‌ها فاقد پروانه بهداشتی و مجوزهای وزارت بهداشت است که حاوی املاح بسیاری از عناصر فلزی و غیرفلزی هستند و می‌توانند صدمات و عوارضی را برای بدن ایجاد کنند.



طنز مکتوب‌نویس و نیش-علی اصغر کمالدار «غمین»

## به غمین رای دهید

بنده کاندید شده قول، فراوان بدهم تا نماینده شوم وعده کماکان بدهم

حالیها وعده شنیدن شده عادت همه را زین سبب وعده ی توخالی چه آسان بدهم

خُرم آن روز که رای آرم و مجلس بروم تکیه بر کرسی آن یا لب خندان بدهم

گر که رأی آوزم و عازم مجلس بشوم من به این فقر و گرانی همه پایان بدهم

اقتصادی که درین بُرهه شده سخت مریض من دگر باره حکیمانه به آن جان بدهم

وضع آموزش و بهداشت خراب است اگر سر و سامانی به وضعیت آنان بدهم

راه آهن چو بخواید به من رأی دهید یک شبه ریل از اینجا به خراسان بدهم

پارک ها بنده بسازم توی هر کوی و محل شهر را رنگ و بوی باغ و گلستان بدهم

چون پر از دود و چو آلوده کنون هست هوا طرح تصفیه آن، زود و شتابان بدهم

شهرمان را بکنم پاک ز افراد گدا ضریبی گوشه ای سکتا به گدایان بدهم

دود و دم را بکنم ریشه کن از بیخ و زُبُن ترک معناد خطاکار و پشیمان بدهم

شهرک صنعتی احداث کنم در همه جا شغل پر آب و پر از نان به جوانان بدهم

حل کنم معطل مسکن، توی این شهر، به کل و به بی خانه همی خانه ارزان بدهم

پوشش پایتی گر زنده اگر مدرس است من به او پیرهن و کفتی و تلبان بدهم

وام یک وقت کسی خواست بگو غم نخورد وام بی بهره که خوب است! به ایشان بدهم

مستقر امنیتی من بکنم در همه جا گوش مالی بدی نیز به دزدان بدهم

نگذارم برود برق، مگر رد بشود روی نغمش که مجوز به کس آسان بدهم

خشکسالی شده و تشنه طبیعت شده است ابر وارد کنم و برفی و باران بدهم

ایهالناس همه پس به "غمین" رأی دهید تا به اوضاع شماها سروسامان بدهم

## چطور از مسومیت با شوینده‌ها جلوگیری کنیم؟



بررسی هرچند وقت یکبار محل سکونت یا کار ضروری است احتمالاً ترکیبات خطرناک فراوانی در محل سکونت یا کار وجود دارند. بهتر است خانه را به نحوی بازرسی و محل این مواد را پیدا کرد.

باید از قبل لیستی شامل مواد خطرناک خانگی تهیه شود تا به عنوان راهنما بتوان از آن استفاده کرد. اگر ماده خطرناک پیدا شد، باید در مقابل اسم آن علامت گذاشته و مشخص کرد که آیا اقدامات لازم در مورد نحوه استفاده، نگهداری و دفن آن، طبق توصیه‌های کارخانه سازنده، انجام شده است یا خیر.

نگهداری مواد شیمیایی خانگی در جایی دور از دسترس کودکان اهمیت زیادی دارد. یادمان باشد که فرآورده‌هایی نظیر اسبزی مو و بوبرها، لاک‌ناخن و لاک‌برها، پاک‌کننده‌های دستشویی و روغن جلا همگی جزو مواد خطرناک خانگی محسوب می‌شوند.

قبل از خرید این مواد، لازم است به ضرورت استفاده از آن خوب فکر کنید و اگر جایگزین سالم‌تری برای تمیز کردن خانه و وسایل زندگی دارید، آن را در اولویت قرار دهید؛ مثل استفاده از سفیدکننده‌ها و لکه‌برهای طبیعی از جمله سرکه سیب، جوش شیرین و...

استفاده بیش از حد از شوینده‌ها و مواد شیمیایی همانقدر که بر سلامت انسان تاثیر می‌گذارد، برای طبیعت هم آسیب‌های زیادی دربردارد. از جمله ورود این مواد به منابع آبی‌های زیرزمینی و آلوده کردن آب و خاک و از بین رفتن گیاهان.

توصیه‌های کارکنان مرکز فوریت‌ها را به دقت رعایت کنید. ممکن است توصیه‌های موجود روی برچسب به‌روز نبوده یا نامناسب باشند. فرد مسموم نباید هیچ ماده خوراکی بخورد، مگر آنکه ماموران اورژانس چنین توصیه‌ای را کرده باشند.

در صورت برخورد مواد شیمیایی اسیدی با پوست، از ریختن آب روی آن خودداری کنید و ابتدا این ماده را با کمک پارچه‌ای تمیز از روی دست پاک کنید.

اگر خطر آتش‌سوزی یا انفجار وجود دارد، باید فوراً محل سکونت یا کار را ترک کرد. نباید وقت را صرف تلفن کردن به اداره آتش‌نشانی یا جمع‌آوری وسایل کرد. می‌توان از بیرون با تلفن همراه یا از طریق تلفن همسایه به آتش‌نشانی زنگ زد.

## علائم مسمومیت:

علائم مسمومیت ناشی از این مواد عبارتند از:

تفش مشکل

تحریک چشم‌ها و پوست، گلو و مجرای تنفسی

تغییر رنگ پوست

سردرد و تاری دید

سرگیجه

عدم تعادل و فقدان هماهنگی

دردهای شکمی و اسهال

در صورت مشاهده علائم فوق باید از مرکز فوریت‌های پزشکی و مرکز کنترل مسمومیت‌ها کمک پزشکی درخواست شود.

گرد) ممکن است شعله‌ور شده یا منفجر شوند. پیش از استفاده از مواد شوینده و ضدعفونی‌کننده، از ماسک و دستکش استفاده کنید. پنجره‌ها را باز بگذارید و تا جای ممکن، اجازه ورود هوای تازه را بدهید.

کودکان را از محلی که قرار است شست‌وشو در آن انجام شود، دور کنید، همچنین زنان باردار و افراد سالمند یا بیماران تنفسی را.

مواد شیمیایی ریخته‌شده را باید فوراً پاک کرد. می‌توان از پارچه کهنه برای تمیز کردن ماده ریخته‌شده استفاده کرد. بهتر است دستکش و عینک محافظ پوشیده شود. مواد آغشته به پارچه کهنه‌ها باید در فضای بیرون تخیخ شده و بعد در کاغذ روزنامه پیچیده و در کیسه‌ای بدون منفذ پلاستیکی در داخل سطل زباله گذاشته شود.

مواد خطرناک را باید به طرز صحیح دفن کرد. زباله حاوی مواد خطرناک خانگی را باید تحویل کارکنان برنامه جمع‌آوری زباله مخصوص داد. می‌توان برای آشنایی با این برنامه و کسب اطلاعات بیشتر در مورد آن به مقامات محلی مسئول مراجعه کرد.

## در حین و بعد از وقوع مسمومیت:

برای دوری از استنشاق دودهای سمی‌تر است از فضای بسته‌ای که ماده شیمیایی در آن وجود دارد، خارج شد.

اگر کسی با ماده خطرناک خانگی تماس پیدا کرده باشد، باید ظروف حاوی آن ماده را پیدا کرده، اطلاعات لازم در مورد آن را به دست آورده و فوراً به اورژانس زنگ زد.

## طرح: عصر مردم

## جدول شماره ۱۴۰۲/۳۱۰۶

|    |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|----|----|----|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| ۱۵ | ۱۴ | ۱۳ | ۱۲ | ۱۱ | ۱۰ | ۹ | ۸ | ۷ | ۶ | ۵ | ۴ | ۳ | ۲ | ۱ |
| ۱  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۲  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۳  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۴  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۵  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۶  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۷  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۸  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۹  |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۰ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۱ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۲ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۳ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۴ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
| ۱۵ |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |

## افقی:

- ۱- رشته کوهی در شمال ایران- در این جنگ آمریکا مرتکب جنایات بیشماری شد
- ۲- یا- توانایی خواندن و نوشتن- بند آن پس از تولد قطع می شود
- ۳- فرهنگنامه ای فرانسوی- پیشوا- بی نقص
- ۴- پدر ترکی- دیدبانی- سگ شکاری- ویژه
- ۵- دارای نجات- چه وقت- مایه حیات
- ۶- جمع منزل- زینت انگشتر
- ۷- تسمه ای که اطراف کمر می بندند- پرحرف- نورانی
- ۸- زیرک- کنایه از زیباروی- کافی- همیشه
- ۹- خراب- چهارپایان- باران
- ۱۰- تخت- پلیس راهنمایی و رانندگی- از حشرات انگلی
- ۱۱- همسر مرد- اثری پیرامون جنگ تحمیلی- شراب- اطراف چاه می چینند
- ۱۲- برای ساکت کردن می گویند- فارسی
- ۱۳- کشوری آفریقایی- بی خطر
- ۱۴- ایمان- حیوان گورکن- به مجلات الگوی خیاطی می گویند
- ۱۵- سال ترکی- سیاه‌رگ- درون
- ۱۶- کاخی تهرانی- کشوری نفت خیز در آمریکای جنوبی

## عمودی:

- ۱- نشست- وظیفه اش جلوگیری از گل زدن حریف است
- ۲- اسب ترکی- کیسه ای از جنس کف- جد
- ۳- رحمت الهی- نشانی- از دانه های خوراکی
- ۴- خدعه و نیرنگ- از جنگ های علی(ع)-

## جواب جدول شماره ۱۴۰۲/۳۱۰۶

|    |    |    |    |    |    |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|----|----|----|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| ۱۵ | ۱۴ | ۱۳ | ۱۲ | ۱۱ | ۱۰ | ۹ | ۸ | ۷ | ۶ | ۵ | ۴ | ۳ | ۲ | ۱ |
| ک  | خ  | ز  | ب  | ر  | ی  | ا | پ | ر | ا | د | ب | ا | ت | ک |
| ا  | ر  | س  | م  | ر  | ی  | س | ر | س | م | ر | ی | س | ر | ا |
| و  | د  | ا  | م  | ر  | د  | ا | م | ر | د | ا | م | ر | د | ا |
| س  | د  | ن  | ی  | ا  | ن  | م | ا | س | ی | ک | ز | س | د | ن |
| ن  | ر  | م  | ی  | ک  | ر  | و | ن | ق | ا | ر | ب | ن | ر | م |
| ی  | ا  | س  | ی  | و  | ن  | پ | ن | م | و | ا | و | ا | ی | ا |
| ک  | م  | ر  | ه  | م  | ت  | ب | ن | ت | ن | س | ی | و | ک | م |
| ا  | ت  | م  | ن  | ا  | ن  | ک | و | ر | س | ی | ک | ا | ت | م |
| ر  | ب  | و  | د  | ک  | ر  | ا | ر | ا | م | خ | ی | ر | ب | و |
| ا  | ن  | ی  | ر  | چ  | م  | م | ن | ت | و | ق | ر | ا | ن | ی |
| ک  | د  | ا  | ر  | ن  | ر  | ج | س | ا | ن | ب | ی | ا | ک | د |
| و  | س  | ی  | ر  | ا  | ی  | م | ا | م | ر | ی | و | س | ی | ر |
| ا  | ر  | ا  | م  | ا  | ک  | و | ا | ب | ا | ب | ا | ک | و | ا |

- گندم آسیاب شده- از خودروهای ساخت داخل  
۱۳- نفخ آور- سرخوشی- اهل ساری  
۱۴- دارایی- تاب شیرازی- بالا آمدن آب دریا  
۱۵- دارای اخلاص- مدرک- کشوری در شمال قاره آمریکا

- گوش خودمائی  
۹- تکدی- تعجب زنانه- فریاد  
۱۰- زینت سر- دلیل منطقی- رود آرام روسی  
۱۱- واحد پول ژاپن- رشته کوهی در ایران- پدر در عربی  
۱۲- انگور- ریشه- همسر زن- از

- ۱۱- واحد پول ژاپن- رشته کوهی در ایران- پدر در عربی  
۱۲- انگور- ریشه- همسر زن- از



بی‌توته: کشور عربستان سعودی با تاریخ و فرهنگ خود، یک گنجینه ارزشمند از جاذبه‌های گردشگری فراوان دارد که به تجربه‌ای فرهنگی و تاریخی غنی دست می‌دهد. واقع در شبه‌جزیره عربستان و در شمال غربی خلیج فارس، این کشور با مساحت بیش از ۲٬۱۰۰٬۰۰۰ کیلومتر مربع، خود را به یکی از بزرگ‌ترین کشورهای خاورمیانه تبدیل کرده است. اقتصاد آن نیز به دلیل وجود منابع نفت فراوان و وابستگی به صنعت نفت، به وضوح به عنوان یک اقتصاد پویا درخشان است.

این کشور به عنوان قلب آیین اسلام شناخته می‌شود و دارای مقدسهایی بزرگ اسلامی است که هر سال مسلمانان از سراسر جهان برای زیارت به آنجا می‌آیند. مسجدالحرام در مکه و مسجدالنبوی در مدینه از جمله مکان‌های مقدس دینی هستند که هر ساله میلیون‌ها حاج از سراسر جهان به این مناطق زیارت می‌کنند.

همچنین، جاذبه‌های طبیعی و تاریخی زیادی در عربستان سعودی وجود دارد. صخره‌های مدائن صالح که در لیست میراث جهانی یونسکو قرار دارد، شاهکارهای باستانی از شهر نبط را به نمایش می‌گذارد. صحرای ربع خالی با دیوانه‌گونی شن‌هایش و تجربه سفر در این صحرا برای علاقه‌مندان به ماجراجویی تجربه‌ای فراموش‌نشدنی ایجاد می‌کند.

دریاچه کرانکی نیز یک مقصد زیبا در استان الخبر است که به عنوان یک دریاچه طبیعی مورد توجه قرار گرفته است. این مکان به عنوان محل زندگی و مهاجرت مرغان قرمز شناخته شده و تفرج در این منطقه برای علاقه‌مندان به پرندگان و طبیعت، تجربه‌ای فوق‌العاده است.

ارتباط نزدیک با اسلام و فرهنگ عربی، تأثیرات قابل توجهی بر زندگی روزمره و ساختار اجتماعی عربستان سعودی دارد. این تنوع فرهنگی و جاذبه‌های متعدد، این کشور را به یک مقصد گردشگری جذاب برای مسافران از سراسر جهان تبدیل کرده است.

در این مطلب، به کاوش در زیبایی‌ها و داستان‌های عربستان سعودی خواهیم پرداخت، تا تصویر جامعی از این سرزمین فرهنگی و تاریخی را به خوانندگان ارائه دهیم.

**قلعه المصمک از مکان‌های دیدنی بسیار جذاب عربستان**

قلعه المصمک یکی از جواهرهای تاریخی عربستان سعودی است که در قلب شهر ریاض واقع شده و از جمله مکان‌های دیدنی بسیار جذاب این

کشور محسوب می‌شود. این قلعه در سال ۱۸۸۷ میلادی بنا شده و نقش مهمی در تاریخ و فرهنگ شهر ریاض ایفا کرده است. قلعه المصمک با ساختار استوار و بناهای ضخیم از سنگ شناخته می‌شود. بر دروازه اصلی این قلعه یک باریکه قرار دارد که سنتی به وسیله یک چوب محافظت می‌شده است. این قلعه به عنوان یک قلعه دفاعی در گذشته به کار می‌رفت و امروزه نیز بخشی از آن به عنوان موزه تاریخی ریاض شناخته می‌شود. در داخل این موزه، بازدیدکنندگان می‌توانند از نمایشگاه‌های تاریخی، مجسمه‌های بزرگ و اشیای مرتبط با تاریخ و فرهنگ سعودی لذت ببرند.

محل قرارگیری قلعه المصمک در مرکز شهر ریاض، به بازدیدکنندگان این امکان را می‌دهد تا به راحتی به دیگر جاذبه‌های شهری مانند بازارهای محلی، مساجد تاریخی و سایر اماکن فرهنگی دسترسی یابند. این مقصد گردشگری با تلفیق تاریخ و فرهنگ، به بازدیدکنندگان فرصتی فوق‌العاده برای تجربه عمیق‌تر تاریخ عربستان سعودی را ارائه می‌دهد.

**موزه ملی و مرکز تاریخی شاه عبدالعزیز**

موزه ملی و مرکز تاریخی شاه عبدالعزیز، یک مقصد فرهنگی و تاریخی فراگیر در شهر ریاض، عربستان سعودی محسوب می‌شود. این موزه که به نام پدر بنیانگذار عربستان سعودی، شاه عبدالعزیز آل سعود نام‌گذاری شده است، با ارائه نمایشگاه‌ها و اطلاعات جامع در زمینه تاریخ و فرهنگ کشور، به بازدیدکنندگان یک تجربه آموزشی فراهم می‌کند. این موزه شامل مجموعه‌های متنوعی از اشیاء باستانی، آثار هنری، جواهرات، سلاح‌های قدیمی، پوشاک سنتی، نمونه‌های معماری و سایر اشیاء مرتبط با فرهنگ و تاریخ عربستان سعودی است. همچنین، فضاهایی برای ارائه اطلاعات از طریق نمایشگاه‌ها، فیلم‌ها، نشست‌های آموزشی و فعالیت‌های تعاملی نیز در این موزه وجود دارد.

معماری زیبا و مدرن این موزه با فضاهای باز آرامش‌بخش، تعامل مثبتی بین بازدیدکنندگان و نمایشگاه‌ها ایجاد می‌کند. همچنین، این مکان دارای امکاناتی مانند رستوران‌ها و فروشگاه‌ها است که تجربه بازدیدکنندگان را بهبود می‌بخشد. بازدید از موزه ملی و مرکز تاریخی شاه عبدالعزیز فرصتی فوق‌العاده برای شناخت بهتر تاریخ و فرهنگ عربستان سعودی است. این موزه به بازدیدکنندگان امکان می‌دهد به طور عمیق‌تر با تاریخی غنی و ثروتمند این کشور آشنا شوند و از جاذبه‌های فرهنگی و هنری آن بهره‌مند شوند.

**برج الفیصلیه از بلندترین و برجسته‌ترین ساختمان‌های شهرریاض**

برج الفیصلیه به عنوان یک مقصد گردشگری مهم در ریاض شناخته می‌شود و گردشگران را با خود به دنیای مدرن و پویای شهر می‌برد. مکان‌گذاری مرکزی این برج در قلب شهر ریاض، امکان دسترسی آسان به سایر جاذبه‌های تاریخی و فرهنگی شهر را برای بازدیدکنندگان فراهم می‌کند. برج الفیصلیه با نقشی کلان در نمایان سازی شهر و نماد از مدرنیته عربستان سعودی، توجه بسیاری از مردم و گردشگران را به خود جلب کرده است.

**جده یکی از شهرهای مهم و بزرگ در عربستان**

جده یکی از شهرهای مهم و بزرگ در عربستان است و از جاذبه‌های گردشگری این کشور به شمار می‌رود. واقع در ساحل شرقی دریای سرخ، جده به عنوان یک دروازه اصلی ورود و خروج تجارت و گردشگری به عربستان سعودی شناخته می‌شود. این شهر با بنادر بزرگ، شهربازی‌های فراوان و امکانات گردشگری منحصر به فرد، یک مقصد محبوب برای مسافران داخلی و خارجی است.

جده به دلیل ساختمان‌های مدرن، بازارهای شلوغ، مراکز خرید بزرگ، هتل‌های لوکس و سواحل زیبای خلیج عرب، توجه گردشگران را به خود جلب می‌کند. در بازارهای محلی مانند بازار البلد، بازار فلسطین و بازار الجمجوم، شما می‌توانید از تنوع محصولات محلی، صنایع دستی و غذاهای محلی لذت ببرید.

جده دارای بسترهای تفریحی فراوانی است. پارک‌ها و باغ‌های زیبا مانند پارک الملک فهد، پارک المنتزه و پارک الشلالات امکان گردش خلیج در شمال غربی جده و در ساحل خلیج عرب قرار گرفته است. نام "نصف القمر" به دلیل شکل هلالی شبیه به نیمه‌ای از قمر که خلیج دریا

## گردشگری

• پنجشنبه ۱۲ بهمن ۱۴۰۲ • ۲۰ رجب ۱۴۴۵ • Feb 1۰ 2024 • سال بیست و نهم • شماره ۷۹۷۲ •

# جاذبه‌هایی گردشگری عربستان

فارس در دمام قرار دارد و فضایی خاص و دلنشین برای لذت‌بردن از مناظر زیبا، تنفس هوای تازه و سرگرمی فراهم می‌کند.

مسیر قرنیز با امکانات گسترده‌ای تازه‌کار و چندسویه خود را به نمایش می‌گذارد. این امکانات شامل پارک‌ها، فضاهای سبز، مسیرهای پیاده‌روی و دوچرخه‌سواری، نقاط نورپردازی، رستوران‌ها و کافه‌ها می‌شود. با استفاده از این مسیر، می‌توانید از طبیعت ساحلی، دریاچه‌ها، جزیره‌ها و غروب آفتاب فوق‌العاده خلیج فارس بهره‌مند شوید. مسیر قرنیز همچنین به عنوان یک مقصد مناسب برای سرگرمی خانوادگی شناخته می‌شود؛ شما می‌توانید از فضاهای بازی و پارک‌های کودکان استفاده کنید و از امکانات ورزشی مانند ساحل ورزشی و استخر لذت ببرید.

این مسیر از نظر مکانی نیز در نزدیکی مراکز خرید، رستوران‌ها و هتل‌های مشهور واقع شده است، که به شما امکانات رفاهی و تفریحی بیشتری را ارائه می‌دهد. علاوه بر این، در طول مسیر قرنیز، می‌توانید به دمام یا شهربازی‌ها و ساختمان‌های مدرن آن، از جمله برج‌های بلند، نزدیک شوید.

مسیر قرنیز دمام در طول روز و شب جذابیت خود را نشان می‌دهد و با آب و هوای معتدل خود در طول سال، همواره یک مقصد پرطرفدار برای ساکنین و بازدیدکنندگان است. بهترین زمان برای بازدید از مسیر قرنیز در فصل‌های بهار و پاییز است، که هوا معتدل‌تر و فضای باز آن بیشتر جذابیت خواهد داشت.

**خلیج نصف القمر****از معروف‌ترین جاذبه‌های طبیعی در شهر جده**

خلیج نصف القمر یا خلیج النخله، یکی از زیباترین و معروف‌ترین جاذبه‌های طبیعی در شهر جده، عربستان سعودی واقع شده است. این خلیج در شمال غربی جده و در ساحل خلیج عرب قرار گرفته است. نام "نصف القمر" به دلیل شکل هلالی شبیه به نیمه‌ای از قمر که خلیج دریا

را در این منطقه احاطه کرده است، به این خلیج داده شده است.

خلیج نصف القمر دارای سواحل طبیعی و پردرختی است که به همراه آبی آرام و صاف خلیج عرب، یک منظره فراوان از زیبایی به وجود آورده است. این منطقه به عنوان یک مقصد تفریحی محبوب در جده شناخته می‌شود. گردشگران و بازدیدکنندگان می‌توانند از ساحل آرام و پردرخت،

شنا در آب‌های آرام و گرم خلیج عرب، ورزش‌های آبی مانند شنا، غواصی و جت اسکیت لذت ببرند. همچنین، این منطقه دارای امکانات رفاهی و تفریحی از جمله رستوران‌ها، کافه‌ها و فروشگاه‌های محلی است که خدمات گسترده‌ای را ارائه می‌دهند.

علاوه بر زیبایی طبیعی، جزیره المرجان امکانات طبیعی و پارک‌های بازی نیز واقع شده‌اند که مکان‌های مناسبی برای تفریح خانوادگی و لذت بردن از مناظر طبیعی زیبا ارائه می‌دهند.

**جزیره المرجان یکی از مقاصد زیبا و دیدنی در شهر جده**

جزیره المرجان یکی از مقاصد زیبا و دیدنی در شهر جده، عربستان سعودی، محسوب می‌شود. این جزیره در خلیج عرب واقع شده و از طریق یک پل که به ساحل متصل می‌شود، به راحتی قابل دسترسی است.

جزیره المرجان با طبیعت خیره‌کننده و سواحل زیبا، توجه گردشگران و مسافران را به خود جلب کرده است. این جزیره به عنوان یک مقصد عالی برای لذت بردن از مناظر دریاچه و ساحل، نورپردازی آفتاب و تماشای غروب آفتاب شناخته می‌شود.

علاوه بر زیبایی طبیعی، جزیره المرجان امکانات رفاهی و تفریحی فراوانی را برای بازدیدکنندگان فراهم کرده است. افراد می‌توانند از فضاهای بازی و پارک‌های کودکان، ورزش‌های آبی از جمله شنا و غواصی، بازدید از رستوران‌ها و کافه‌ها در ساحل جزیره، و یا صفحه سواری در امواج آب خلیج عرب لذت ببرند.

از دیدگاه دیگر، جزیره المرجان به عنوان یک مقصد تفریحی مناسب برای افرادی از هر سن و اقصادی، از جمله خانواده‌ها، دوستان و علاقمندان به فعالیت‌های آبی معتبر می‌باشد.

**شهر مدینه یا المدینة المنورة**

شهر مدینه یا المدینة المنورة یکی از شهرهای مهم و مقدس در عربستان سعودی است. این شهر در منطقه المدینة واقع شده و اهمیت بسیار بالایی از نظر اسلامی دارد. مدینه به عنوان محل تولد پیامبر اسلام، محمد(ص)، یکی از مکان‌های مقدس در اسلام به حساب می‌آید. مسجد نبوی که

به عنوان دومین مسجد مقدس در اسلام شناخته می‌شود، در شهر مدینه قرار دارد. این مسجد به عنوان مکانی برای عبادت، دعا و زیارت، هر ساله میلیون‌ها زائر و پیروان اسلامی از سراسر جهان را جذب می‌کند. علاوه بر مسجد نبوی، مقبره پیامبر محمد(ص) و مقبره خلفای راشدین نیز در مدینه قرار دارند که مکان‌های مقدس و زیارتی برای مسلمانان هستند. شهر مدینه همچنین دارای بازارها و مناطق تجاری متنوعی است که به بازدیدکنندگان امکان خرید انواع محصولات محلی و صنایع دستی را می‌دهد. بازارهای معروفی همچون بازار قیبر، بازار زنان و بازار طیبه جزو مکان‌های محبوب برای تجربه فرهنگ و تاریخ شهر مدینه محسوب می‌شوند. این بازارها به عنوان مکان‌هایی برای خرید سوغات و تجربه زندگی فرهنگی محلی شناخته می‌شوند.

**آکواریوم فکیه، مکانی که باید برای بچه ها بازدید شود**

تنها آکواریومی که در عربستان سعودی برای عموم باز است، آکواریوم فکیه است. این کشور در کرینش شمالی جده واقع شده است و واقعا

بی‌نظیر و ارزش بازدید دارد. آکواریوم فکیه خانه بیش از ۳۰۰ گونه شگفت‌انگیز از محیط زیر آب است که از اقیانوس ها و دریاها از سراسر جهان آورده شده اند، آکواریوم فکیه واقعا دیدنی است. هر روز، شیر دریایی و دلفین‌ها نیز برگزار می شوند که در بین خانواده ها بسیار محبوب هستند.

**ریجا آلمان، یکی از زیباترین مکان‌های گردشگری در عربستان سعودی**

روستایی واقع در منطقه عسیر عربستان سعودی، رجال الما زمانی به عنوان یک گزرگاه طبیعی که مکه، مدینه، یمن و شام را به هم پیوند می‌داد، در نظر گرفته می‌شد و بنابراین آن را به یک مرکز تجاری منطقه تبدیل می‌کرد. این روستا دارای حدود ۶۰ ساختمان چند طبقه است که با استفاده از چوب، خشت و سنگ ساخته شده اند. این خانه برای تعدادی از قلعه های قدیمی است و در سال ۱۹۸۵ ، یک موزه توسط افراد محلی به منظور حفظ میراث روستا در اینجا تأسیس شد.

**دیریه، یکی از بهترین مکان های توریستی برای بازدید در عربستان سعودی**

دیریه شهر زیبایی است که در حاشیه ریاض واقع شده است. این کشور طی مدتی به یک مقصد گردشگری محبوب در عربستان سعودی تبدیل شده است. این منطقه محل میراث جهانی یونسکو در منطقه الطریف است که گفته می شود مقر خاندان سلطنتی آل سعود است. دیریه به خاطر خانه‌های خشتی و کوچک‌های تنگ شهرت دارد.

**لبه جهان، همچنین به عنوان جبل فیهرین شناخته می شود**
جبل فیهرین یک شگفتی زمین شناسی در یک صحرای طلایی سنگی واقع در شمال غربی ریاض و یکی از برترین جاذبه های گردشگری این کشور است. این نقطه دیدنی که نام ایده‌آل آن «لبه جهان» است، مناظری پانوراما از چشم‌انداز زیرین و مناظر بی‌وقفه و خیره‌کننده از افق بی‌پایان را از بالای این پرترگاه ارائه می‌دهد.

**صخره فیل، یک شگفتی طبیعی طلسم‌کننده**

جبل الفیل یا صخره فیل یکی از جاذبه های گردشگری عربستان سعودی است که باید از آن دیدن کنید. این یکی از چشمگیرترین شگفتی های زمین شناسی در سراسر جهان است و در منطقه الاولاد در مدائن صالح،



یک سایت میراث جهانی یونسکو واقع شده است. می‌توانید آن را در میان یک بیابان شنی طلایی، که توسط صخره‌های عظیم با اشکال

و اندازه‌های مختلف احاطه شده است، ببینید. به گفته باستان شناسان، بدنه و تنه این سازه یکپارچه حاصل فرسایش باد و آب در طول قرن ها بوده است.

**برج های ابرج آل بیت، مجموعه بزرگ نزدیک مسجد جامع**

برج های ابرج البیت که در مکه قرار دارد، مجموعه ای دولتی است که شامل هفت هتل آسمان خراش باشکوه است. این مجموعه ساختمانی در مجاورت مسجد الحرام واقع شده و دارای ساعت چهار وجهی است که به عنوان مرتفع ترین ساعت جهان شناخته می‌شود. این خانه آپارتمان های مسکونی، مراکز خرید، هتل ها و منطقه وسیع نماز است که می تواند تعداد زیادی از جانبازان را در خود جای دهد.

**مرکز پادشاهی، یک جاذبه دیدنی در ریاض**

برج مرکز پادشاهی یک سازه نمادین است که در ریاض واقع شده است. این آسمان خراش با پرخورداری از موقعیت استراتژیک در پایتخت، نزدیک به ۳۰۰ متر ارتفاع دارد و به عنوان یک سازه نمادین در کشور به حساب می‌آید. این یکی از بهترین جاذبه های گردشگری در ریاض است و دفاتر مختلف، غذاخوری ها، گزینه های سرگرمی، برندهای لوکس، هتل پنج ستاره و آپارتمان های ماکلا را در خود جای داده است. در بالای این شگفتی معماری، SkyBridge قرار دارد که یک سازه فولادی ۳۰۰ تنی است که مشرف به کل پایتخت است.

**موزه خلیل، موزه ای زیبا در جده**

این کشور خاورمیانه خواه در مورد نگاهی اجمالی به تاریخ اسلام باشد یا لذت بردن از شگفتی های معماری و طبیعی یا حتی لذت بردن از غذاهای خوش طعم، هرگز ناامید نمی شود. عربستان سعودی با داشتن مجموعه‌ای از جاذبه ها و نقاط توریستی متنوع، تعطیلات به یاد ماندنی و دلریا را تضمین می‌کند.

**قبرستان بقیع از مکان‌های دیدنی و مقدس در عربستان**

قبرستان بقیع، واقع در شهر مدینه عربستان سعودی، از مکان‌های دیدنی و مقدس در جهان اسلام به حساب می‌آید. این قبرستان به عنوان یکی از قبرستان‌های معتبر و معروف در جهان اسلام شناخته می‌شود. در این مکان، بسیاری از صحابه پیامبر اسلام، مراجع تقلید، و شخصیت‌های مهم تاریخ اسلام به دفن شده‌اند. قبرستان بقیع محل دفن بسیاری از صحابه بزرگ و افراد مهم تاریخ اسلام است. از جمله نام‌های بزرگ که در این قبرستان دفن شده‌اند می‌توان به حضرت حمزه، عمر بن خطاب، امام حسن و امام سجاد (علیهم‌السلام) اشاره کرد. علاوه بر صحابه، این مکان شامل دفن بسیاری از امامان و علمای شیعه و سنی نیز می‌باشد. بقیع به عنوان یک مرکز مقدس مذهبی، جاذبه‌ای برای زائران و بازدیدکنندگان از سراسر جهان دارد. مردم به این قبرستان می‌آیند تا زیارت کنند، دعا کنند و از صلوات برای ارواح مطهره اهل بیت و صحابه محترم بهره‌مند شوند. بازدید از قبرستان بقیع فرصتی است برای شناخت بیشتر از تاریخ و اهمیت اسلام و افراد بزرگ آن.

همچنین، قبرستان بقیع دارای معماری زیبا و فضایی آرام است که با باغ‌ها، درختان و مناظر طبیعی دلنشین، فضایی آرامش‌بخش را برای تفکر و تأمل ارائه می‌دهد. مراقبت و حفظ این قبرستان تحت نظارت اهل سنت است و اهمیت مذهبی و تاریخی آن را به یک مقصد مهم برای مسلمانان و زائران اسلامی تبدیل کرده است.



## قتل زیر دوربین مدار بسته

به گزارش رکنا: نگهبان کمپ ترک اعتیاد که دوستش را قربانی یک دعوی کینه جوینه کرده بود پای میز محاکمه ایستاد.

به گزارش رکنا، ۲۶ شهریور امسال خبر قتل پسر جوانی در یکی از محله‌های چرچک به مأموران اعلام شد. پس از آن مأموران به محل اعزام شدند و پس از بررسی‌های اولیه مشخص شد که مقتول در یک درگیری با ضربه‌های چاقو به قتل رسیده است.

در ادامه شناسایی عامل قتل در دستور کار مأموران قرار گرفت و در نخستین گام پلیس به تحقیقات میدانی پرداخت و به سراغ شاهدان درگیری رفت.

شاهدان مدعی بودند که مقتول در کنار خیابان ایستاده بود که سرنشینان یک خودرو در کنارش توقف کردند و از ماشین پیاده شدند و او را با ضربات چاقو مجروح کردند و به سرعت متواری شدند.

با مشخص شدن این موضوع مأموران به بررسی فیلم دوربین‌های مداربسته محل جنایت رفتند و با بازبینی فیلم‌ها، عامل جنایت را شناسایی کردند.

بررسی‌ها نشان داد متهم نگهبان یک کمپ ترک اعتیاد بوده است که بلافاصله از سوی مأموران بازداشت شد. متهم بعد از دستگیری و در بازجویی‌های اولیه به قتل

اعتراف کرد و در تشریح جزئیات ماجرا گفت: من و مقتول باهم آشنا بودیم، اما بر سر موضوعی اختلاف پیدا کردیم و این اختلاف سبب شد نسبت به او کینه پیدا کنم و روز حادثه او را با چاقو زدم.

در ادامه متهم صحنه جرم را بازسازی کرد و با تکمیل تحقیقات، پرونده برای رسیدگی به شعبه ۱۱ دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد.

### در دادگاه چه گذشت

در ابتدای جلسه پدر و مادر قربانی برای متهم درخواست قصاص کردند.

پس از آن مادر مقتول در حالی که به سختی صحبت می‌کرد به جایگاه رفت و گفت: این مرد، پسر من را ناخواندانه از پشت سر و با چاقو به قتل رساند. من به هیچ عنوان حاضر به گذشت نیستم و از خون پسر منم گذرم.

سپس وکیل اولیای دم به جایگاه رفت و گفت: از زمانی که متهم بازداشت شده حتی یک بار هم خانواده‌اش برای دلجویی به سراغ خانواده مقتول نرفته‌اند. این نشان می‌دهد که متهم به خاطر کینه و دشمنی، با چاقوی قضایی این جنایت را رقم زده است. به همین خاطر اولیای دم به هیچ قیمتی حاضر به گذشت نیستند.

## استرداد ۶ متهم فراری به کشور



کشورهای خارجی هر شش نفر شناسایی و دستگیر شدند. وی افزود: اکثر این متهمان، جرائم مختلف مالی مرتکب شده‌اند. یکی از متهمان بالغ بر ۲۵۰ میلیون دلار ارز را برای واردات کالاهای اساسی دریافت کرده بود؛ اما اقدام به برداشت شخصی و فرار کرد.

رئیس پلیس بین الملل فراجا بیان کرد: همچنین فرد دیگری در ساخت و ساز مسکن فعال بوده و ۱۸ دستگاه آپارتمان را به ۲۶ نفر متفاوت فروخته و متواری شده بود. همچنین فرد دیگری در حوزه فرش فعال بوده و اقدام به خرید فرش های نفیس به صورت چکی کرده و متواری شده بود.

وی اظهار کرد: متهم دیگری برای واردات اقلامی مثل جو، اقدام به دریافت ارز کرده بود، اما این مبلغ را از کشور خارج کرده بود.

کریمی با اشاره به دیپلماسی پلیسی فعال کشور گفت: تمام این افراد با پیگیری های پلیس بین الملل جمهوری اسلامی ایران و بر اساس قوانین و موازین بین المللی تحت تعقیب، شناسایی و دستگیری قرار گرفته و صبح دیروز به کشور استرداد شدند.

وی افزود: بیشتر این متهمان شاکی خصوصی دارند در برخی از این پرونده ها ۳۶ نفر، ۲۲ نفر و ۸ نفر شاکی خصوصی وجود دارد و خدا را شکر توانستیم احقاق حق مردم را داشته باشیم.

کریمی با اشاره به دستگیری و استرداد مسعود ترکیبی، گفت: این فرد یکی از افراد فعال در حوزه مجازی بود که تعداد فالورهای بسیاری داشت و در حوزه کلاهبرداری، پولشویی و اغفال دختران جوان و قاچاق انسان فعال بود که به کشور استرداد داده شد. این فرد در یک باند فعالیت می کرد که چند نفر از آنها دستگیر شده اند و سایر افراد نیز به زودی دستگیر می شوند.

## لور رفتن رابطه سیاه با پیام‌های عاشقانه

زن جوان که متهم است هفت سال با پسرخاله شوهرش رابطه پنهانی داشته و از او فرزندی به دنیا آورده است، در شعبه یکم دادگاه کیفری استان البرز پای میز محاکمه ایستاد.

ماجرای این رابطه پنهانی زمانی فاش شد که همسر مرد خیانتکار متوجه پیام‌های عاشقانه شوهرش با یکی از زنان فامیل شد و کار به درگیری کشید.

پس از این ماجرا شوهر فریبی نیز به شباهت پسر ۷ ساله‌اش با پسرخاله خود مشکوک شد و به پزشکی قانونی رفت و کارشناسان پس از آزمایش دی ان ای اعلام کردند، این پسر بچه فرزندش نیست.

بدین ترتیب زن و مرد خیانتکار با شکایت همسران خود در شعبه یکم دادگاه کیفری استان البرز به ریاست قاضی قیومی و با حضور قاضی فیروزه‌ای رنجبر مستشار دادگاه پای میز محاکمه ایستادند.

در ابتدای جلسه زن جوان در جایگاه ایستاد و با طرح شکایت به دادرسان دادگاه گفت: من و شوهرم دو فرزند داریم و از زمانی که او وضعیت مالی‌اش بهتر شد احساس

کردم روابطش با من سرد شده تا اینکه به طور اتفاقی یک روز که از مسافرت برگشتم متوجه پیام‌های عاشقانه شوهرم با زن پسرخاله‌اش شدم درحالی که به شدت شوکه شده بودم بعد از مدتی متوجه شدم او برای این زن خودرو خریده و از درآمد ماهیانه‌اش به او پول می‌دهد.

تصمیم گرفتم موضوع را با شوهر فریب‌درمیان بگذارم. آنگاه فریب‌ا در برابر قضاات ایستاد و با انکار رابطه پنهانی‌اش گفت: حرف‌های این زن را قبول ندارم و من هیچ رابطه‌ای با شوهر او نداشتم.

مدتی قبل بین من و شوهرم اختلاف پیش آمده بود و من از پسرخاله او خواستم که بین ما میانجیگری کند. درباره آزمایش پزشکی هم مطمئن اشتباهی رخ داده است.

ولی شوهر وی با ارائه برگه آزمایش «دی ان ای» به قضاات گفت: پزشکان قانونی با این آزمایش فاش کردند که این بچه متعلق به من نیست.

سپس مرد جوانی که متهم به داشتن رابطه پنهانی بود به قضاات گفت: همسر من دچار توهم شده است من هیچ

## معاون هلال احمر فارس: زلزله شیراز خسارتی نداشت

ایستنا: معاون امداد و نجات جمعیت هلال احمر فارس با اشاره به وقوع زلزله دیروز در شیراز گفت: تاکنون گزارشی مبنی بر بروز خسارت ناشی از این زلزله ارائه نشده است، اما معمولاً زلزله‌های ۳.۳ ریشتر خسارتی ندارند.

مهدی خویبار در گفت‌وگو با خبرنگار ایستنا اظهار کرد: زلزله شیراز در ساعت ۶:۵۹ صبح دیروز، ۱۱ بهمن شیراز را لرزاند که مرکزیت آن در منطقه شرق و جنوب شرق شیراز بوده است.

وی با بیان اینکه هنوز هیچ گزارشی مبنی بر بروز خسارات احتمالی جانی یا مالی ارائه نشده است، افزود: در عین حال ما یک تیم واکنش سریع به مرکز وقوع زلزله اعزام کرده‌ایم تا وضعیت آنجا را بررسی کنند.

خویبار با تصریح اینکه معمولاً زلزله‌هایی با مقیاس ۳.۳ ریشتر خسارتی ندارند و جای نگرانی در این زمینه وجود ندارد، گفت: در صورت بروز خسارات احتمالی گزارش آن اطلاع‌رسانی خواهد شد.

معاون امداد و نجات جمعیت هلال احمر فارس در پایان یادآور شد: در عین حال تمام تیم‌های امداد و نجات هلال احمر فارس به حالت آماده‌باش درآمده‌اند.

غلامرضا غلامی، مدیرکل ستاد بحران استانداری فارس نیز به خبرنگار ایستنا گفت: این زلزله در نزدیکی روستای دهنو شیراز واقع در جنوب شرق این کلان‌شهر و در عمق ۵ کیلومتری زمین رخ داد که هیچ خسارتی نداشته است و نگرانی خاصی در این زمینه وجود ندارد.

## کشف ۲۸ هزار لیتر سوخت قاچاق در سپیدان

فرمانده انتظامی سپیدان از توقیف یک دستگاه کامیون و کشف ۲۸ هزار لیتر گازوئیل قاچاق در این شهرستان خبر داد. سرهنگ احمد فدakar در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری پلیس، اظهار داشت: ماموران انتظامی هنگام نظارت بر خودروهای عبوری در محور مواصلاتی سپیدان-شیراز به یک دستگاه کامیون مشکوک شدند و آن را برای بررسی بیشتر متوقف کردند.

وی افزود: ماموران انتظامی سپیدان در بازرسی از آن خودرو ۲۸ هزار لیتر گازوئیل قاچاق و فاقد هرگونه مجوز قانونی را کشف کردند.

فرمانده انتظامی سپیدان با اشاره به دستگیری راننده و معرفی وی به مرجع قضایی، تصریح کرد: ارزش سوخت مشکوفاه برابر نظر کارشناسان ۸ میلیارد و ۹۶۰ میلیون ریال برآورد شده است.

## دستگیری قاتل ۱۶ ساله در شیراز

فرمانده انتظامی شیراز گفت: قاتلی که با ضربات چاقو نوجوانی ۱۶ ساله را به قتل رسانده بود در صحنه درگیری دستگیر و روانه دادسرا شد.

سرهنگ فرج شجاعی در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری پلیس، در تشریح این خبر بیان کرد: سه‌شنبه شب در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر یک مورد درگیری منجر به قتل بین دو نوجوان در اطراف مجتمع خلیج فارس شیراز، بلافاصله ماموران انتظامی به محل حادثه اعزام شدند.

وی افزود: در حضور مأموران مشخص شد ۲ جوان ۱۶ ساله به دلیل اختلافات شخصی با یکدیگر درگیر که یکی از آنان با ضربات چاقو جوان دیگر را به شدت مجروح کرده است.

فرمانده انتظامی شیراز با بیان اینکه مصروب به بیمارستان اعزام گردید، اما متأسفانه به دلیل شدت جراحات وارده فوت می‌کند، گفت: در همان لحظات اولیه قاتل دستگیر و برای انجام مراحل قانونی روانه دادسرا شد.

## کشف ۲۰ فقره سرقت در شیراز

رئیس پلیس آگاهی استان از دستگیری ۲ سارق منزل و کشف ۲۰ فقره سرقت در شیراز خبر داد.

سرهنگ کاووس حبیبی در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری پلیس، اظهار داشت: در پی وقوع سرقت منزل در سطح شهر شیراز که اغلب از منازل ویلایی در محلات قدیمی صورت می‌گرفت، رسیدگی به موضوع در دستور کار، کارآگاهان اداره مبارزه با سرقت منزل پلیس آگاهی قرار گرفت.

وی ادامه داد پس از انجام اقدامات فنی و پلیسی یکی از سارقان سابقه دار (محکوم متواری) به هویت معلوم شناسایی و در یک عملیات هماهنگ در مخفیگاه خود دستگیر شد.

رئیس پلیس آگاهی استان فارس تصریح کرد: این سارق در بازجویی‌های پلیسی به ۲۰ فقره سرقت منزل در سطح شهر شیراز با همدستی یک نفر دیگر اقرار کرد.

سرهنگ حبیبی با بیان اینکه در بازرسی از مخفیگاه سارق اموال مسروقه زیادی شامل قالیچه دست بافت قدیمی، تلویزیون، موتورسیکلت، بدلیجات، جاروبرقی، سنگ فرز و ... کشف شد، افزود: با تلاش های صورت گرفته، همدست سارق نیز شناسایی و دستگیر شد.

## دستگیری عامل تیراندازی در بوانات

فرمانده انتظامی بوانات گفت: فردی که با تیراندازی یک شهروند را مجروح کرده بود، دستگیر و روانه دادسرا شد. سرهنگ ابوالحسن مزارعی در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری پلیس، اظهار داشت: در پی وقوع یک فقره تیراندازی منجر به جرح یکی از شهروندان در یکی از محلات شهر بوانات، بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت. وی افزود: مأموران انتظامی تحقیقات خود را آغاز کرده و در کمتر از ۲ ساعت موفق شدند عامل اصلی تیراندازی را شناسایی و وی را در مخفیگاهش دستگیر کنند.

فرمانده انتظامی بوانات با بیان اینکه در بازرسی از مخفیگاه متهم یک قبضه اسلحه شکاری کشف شد، گفت: ضارب پس از تشکیل پرونده برای انجام مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شد.

سرهنگ مزارعی با اشاره به اینکه دلیل اصلی درگیری اختلاف مالی بوده است، گفت: پلیس برابر قانون، به هیچ وجه اجازه قدرت نمایی به مخالن نظم و امنیت را نخواهد داد.

## وقوع انفجار

### در نیروگاه حرارتی ژاپن

پلیس ژاپن از وقوع انفجار در یک نیروگاه حرارتی در استان «آیچی» خبر داد.

به گزارش ایستنا، این حادثه حدود ساعت ۲ بعد از ظهر دیروز (چهارشنبه) به وقت محلی رخ داد و آتش‌نشنان بلافاصله پس از دریافت خبر انفجار به محل حادثه اعزام شدند.

منابع خبری می‌گویند انفجار در نیروگاه «تاکه‌تویو» به مدیریت شرکت «جرا» (سرمایه‌گذار مشترک بین هلدینگ شرکت برق توکیو و چوبو الکتریک پاور) رخ داده است.

بنابر گزارش ژاپن‌تایمز، آتش‌نشنان نیز اعلام کردند احتمالاً انفجار در طبقه سیزدهم نیروگاه اتفاق افتاده است.

هنوز جزئیات بیشتری از این حادثه گزارش نشده است.

## انفجار خط لوله گاز در غرب «اوکلاهما»

رسانه‌های آمریکا از انفجار مهیب و آتش‌سوزی غیرقابل کنترل در یک خط لوله انتقال گاز در اوکلاهما خبر دادند.

به گزارش ایستنا، مقامات محلی می‌گویند شعله‌های آتش بسیار گسترده و از مسافت بیش از ۵۰ کیلومتری قابل رویت است.

رویت‌ر خبر داد تاکنون از چندین ایستگاه آتش‌نشانی، خودروهای اطفاء آتش و تعداد زیادی آتش‌نشان به محل اعزام شدند تا پس از احتراق سوخت داخل لوله‌ها، آتش‌سوزی باقی‌مانده را مهار کنند.

علت انفجار هنوز مشخص نیست و مقامات توصیه کرده‌اند مردم برای حفظ جان خود از نزدیک شدن به محل حادثه خودداری کنند.

## در ایالت کلرادو آمریکا:

### قطاری با ده‌ها سرنشین از ریل خارج شد

قطاری با ده‌ها سرنشین در شمال کلرادو پس از برخورد با یک کامیون از ریل خارج شد. به گزارش خبرنگار مهر، به نقل از سی‌بی‌اس‌ان، قطاری با ۶۹ نفر مسافر در شمال کلرادو پس از برخورد با یک کامیون از ریل خارج شد.

مقامات دیروز چهارشنبه اعلام کردند قطار به سمت شرق حدود ساعت ۱۰ شب در یک تقاطع راه آهن از ریل خارج شد. گشت ایالت کلرادو گفت که سه نفر در پی این حادثه دچار جراحات شدیدی شده‌اند. هنوز مشخص نیست چرا کامیون بر روی ریل بوده یا چه اتفاقی باعث خروج قطار از ریل شده است.

## سقوط جنگنده آمریکایی در آب‌های کره جنوبی

رسانه‌ها از سقوط یک فروند جنگنده اف ۱۶ آمریکایی در آب‌های نزدیک کره جنوبی خبر دادند. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، منابع آگاه به یونهایپ نیوز گفتند که یک جت جنگنده اف ۱۶ آمریکایی در آب‌های نزدیک کره جنوبی سقوط کرده است. برای سوسمین بار است که یک هواپیمای جنگی آمریکا در کمتر از یک سال گذشته در این منطقه سقوط می‌کند.

این منبع گزارش داد، در پی بروز این حادثه خلبان جنگنده مجبور شد جت را رها کند و از هواپیمای خارج شود. به گفته مقامات اف ۱۶ آمریکایی در آب‌های سواحل گونسان، کره جنوبی، در نزدیکی پایگاه هوایی گونسان واشنگتن سقوط کرده است.

یک منبع ناشناس به یونهایپ گفت: «جت جنگنده در آب سقوط کرد و خلبان نجات یافته در سلامت کامل است.»

در ماه‌های مه و دسامبر سال ۲۰۲۳ نیز دو جنگنده دیگر اف ۱۶-F در آب‌های کره جنوبی سقوط کرد.

## تیر خلاص به عمو

### در کینه برادرزاده

رکنا: فرماندار چگنی گفت: بین ۲ خانواده در روستای «قاسم‌علی» بر اثر اختلافات ملکی درگیری ایجاد شد که متأسفانه یک نفر به علت تیراندازی و بر اثر ضرب گلوله به قتل رسید.

به گزارش رکنا از لرستان، افشین بازگیر دیروز در جمع خبرنگاران، با اشاره به وقوع یک فقره قتل در روستای «قاسم‌علی» این شهرستان، اظهار کرد: قاتل که برادرزاده مقتول محسوب می‌شود به دلیل اختلافات ملکی ظهر دیروز اقدام به قتل عمومی خود کرده است.

فرماندار چگنی با بیان اینکه در حال حاضر قاتل متواری است، افزود: تلاش پلیس برای یافتن قاتل ادامه دارد.

بازگیر با بیان اینکه هم‌اکنون امنیت در این روستا برقرار است، گفت: با این وجود مأموران انتظامی در این روستا مستقر شده‌اند تا از هرگونه درگیری احتمالی جلوگیری بعمل آید.

دستیابی به نرخ رشد نقدینگی هدف گذاری شده و تحقق برنامه پولی؛

## نرخ رشد نقدینگی در ادامه روند نزولی به ۲۵.۲ درصد رسید

### افزایش دارایی‌های خارجی بانک مرکزی



نرخ رشد دوازده‌ماهه نقدینگی از ۳۴.۱ درصد در پایان دی‌ماه ۱۴۰۱ طی یک روند نزولی به ۲۵.۲درصد در پایان دی‌ماه ۱۴۰۲ کاهش یافت که دستیابی به این رقم برای اولین بار از خردادماه ۱۳۹۸ (پس از ۵۵ ماه) محقق شده است.

به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی بانک مرکزی؛ کاهش مستمر و قابل ملاحظه رشد نقدینگی طی دو سال اخیر و رسیدن آن به ارقام هدفگذاری شده رشد نقدینگی در سال جاری (۲۵ درصد) حاکی از

در پایان دی‌ماه ۱۴۰۲ کاهش یافته است که دستیابی به این رقم برای اولین بار از خردادماه ۱۳۹۸ (پس از ۵۵ ماه) محقق شده است. همچنین لازم به ذکر است رشد ماهانه نقدینگی در دی ماه ۱۴۰۲ معادل ۰.۸ درصد بوده است. کاهش مستمر و قابل ملاحظه رشد نقدینگی طی دو سال اخیر و رسیدن آن به ارقام هدفگذاری شده رشد نقدینگی در سال جاری (۲۵ درصد) حاکی از تحقق برنامه پولی تنظیم شده و توفیق بانک مرکزی در اجرای سیاست کنترل مقداری رشد ترازنامه بانک ها و در نهایت کنترل رشد نقدینگی در دوره اخیر می‌باشد.

پایه پولی؛ پایه پولی در پایان دیماه سال جاری رشدی معادل ۲۰.۲ درصد را نسبت به پایان سال ۱۴۰۱ تجربه کرد. همچنین، نرخ رشد دوازده‌ماهه پایه پولی در پایان دی‌ماه ۱۴۰۲ با ۶.۵ واحد درصد کاهش نسبت به دوره مشابه سال قبل (۳۸.۲ درصد در دی ماه ۱۴۰۱) به ۳۱.۷ درصد رسید. رشد ماهانه پایه پولی در دی ماه ۱۴۰۲ نیز معادل ۱.۰ درصد بوده است.

لازم به ذکر است خالص دارایی‌های خارجی بانک مرکزی در دی ماه ۱۴۰۲ نسبت به ماه قبل با ۵.۲ درصد رشد، این تغییر علاوه بر بهبود ذخایر خارجی بانک مرکزی، سهمی فزاینده معادل ۲.۳ واحد درصد در رشد ۱.۰ درصدی پایه پولی در این ماه داشته است.

نکته قابل توجه تداوم روند نزولی رشد پایه پولی است به طوری که رشد دوازده‌ماهه پایه پولی در ادامه روند نزولی خود از ابتدای سال ۱۴۰۲ از ۴۵.۰ درصد در فروردین‌ماه به ۳۱.۷ درصد در دی‌ماه کاهش یافته است.

لازم به اشاره است ضریب فزاینده نقدینگی نیز در پایان دی‌ماه ۱۴۰۲ نسبت به پایان سال ۱۴۰۱، معادل ۰.۸ درصد کاهش یافت و به رقم ۷.۳۱۱ درصد رسید.

## رویترز مدعی شد؛ مذاکره مستقیم خریداران خصوصی چینی با ایران نفت

همچنان در تلاش برای یافتن راه کاری هستند؛ زیرا قیمت‌های جدید، خیلی بالا است.

به گفته منابع بازرگانی، به نظر می‌رسد این وضعیت در طول ژانویه برای محموله‌هایی که در فوریه بارگیری می‌شوند، ادامه پیدا کرده است. در حال حاضر، محموله‌های نفت ایران با قیمت حدود چهار دلار و ۵۰ سنت در هر بشکه ارزان‌تر از نفت برنت برای تحویل در کنار کشتی، عرضه شده است.

بر اساس گزارش اوپل پرایس، شرکت تحلیل داده کیلر برآورد کرد در نتیجه ادامه مذاکرات قیمت با چین که مشتری بزرگ ایران است، حجم صادرات نفت ایران ممکن است دستخوش تغییر شود.

چین پس از بازگشت تحریم‌های آمریکا علیه ایران در سال ۲۰۱۸، همچنان به خرید نفت ایران ادامه داد، اما طبق گزارش رویترز، گویا ایران اکنون می‌خواهد تخفیف فروش نفت خود نسبت به قیمت نفت برنت را کمتر کند و این مسئله، به ادامه چانه‌زنی مشتریان چینی با ایران منجر شده است.

به گفته منابع آگاه، ایران خواستار تخفیف پنج تا ۶ دلاری برای هر بشکه نفت سبک برای تحویل در دسامبر و ژانویه به مقایسه با قیمت نفت برنت است. قراردادهای دسامبر و ژانویه در نوامبر با قیمت حدود ۱۰ دلار در هر بشکه ارزان‌تر از قیمت نفت برنت، توافق شده بود. یک خریدار چینی مستقر در شانگهای به رویترز گفت: خریداران

رویترز به نقل از منابع بازرگانی آگاه گزارش کرد پالایشگاه‌های چینی مستقل در پی درخواست ایران برای قیمت بالاتر و پیش پرداخت قبل از بارگیری محموله‌ها، همچنان خرید نفت از ایران برای فوریه را به تأخیر انداختند.

به گزارش ایسنا، مذاکرات میان ایران و پالایشگاه‌های چینی مستقل در خصوص تغییر قیمت، در اواسط دسامبر آغاز شد و باعث کاهش استقبال خریداران خصوصی چین از نفت ایران شد.

رویترز در اوایل ژانویه به نقل از منابع بازرگانی و پالایشگاهی گزارش کرده بود ایران قیمت بالاتری را برای نفت خود از چین، طلب کرده و بخشی از عرضه نفت را متوقف کرده است.

#### رئیس سازمان برنامه و بودجه خبر داد

#### پاداشی بازنشستگان تا چند روز دیگر پرداخت می‌شود

رئیس سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد: مجموع پاداش بازنشستگان ۳۳ هزار میلیارد تومان بود که قبلا برای حدود ۷۵ هزار بازنشسته و ۳۰ هزار ایثارگر ۲۴ هزار میلیارد تومان تخصیص داده شد، برای بخش باقی‌مانده نیز روز سه‌شنبه تخصیص داده شد و تا چند روز آینده به حساب بازنشستگان واریز می‌شود.

به گزارش ایسنا، داوود منظور در حاشیه نشست مشترک شورای برنامه ریزی و توسعه لرستان در سالن جلسات اتاق بازرگانی این شهرستان در ارتباط با بازدید از پروژه های عمرانی لرستان اظهار کرد: سد مشوره به عنوان یک سد راهبردی و مهم در لرستان از اولویت‌های دولت است.

وی ادامه داد: متوسط کشور ۱.۸ تخت بیمارستانی به ازای هر هزار نفر جمعیت است که این نسبت در لرستان پایین است، با این وجود چندین بیمارستان مهم در استان در حال ساخت است که امیدواریم تا پایان سال آینده به ویژه بیمارستان‌های نیایش خرم‌آباد، درود و کوه‌دشت به بهره‌برداری برسند.

رئیس سازمان برنامه و بودجه در خصوص پرداخت پاداشی بازنشستگان، گفت: بازنشستگانی که سال گذشته بازنشسته شدند، پاداش پایان خدمت بازنشستگان باید به صورت متمرکز از طریق سازمان اختصاص پیدا می‌کرد.

وی در بخش دیگری از سخنان خود بر حضور حداکثری مردم در انتخابات پیش‌رو تاکید و تصریح کرد: مطمئن هستیم مردم پرشور در انتخابات شرکت خواهند کرد و با حماسه باشکوه خود بار دیگر دشمنان را ناامید خواهند کرد و مجلس قوی را تشکیل خواهند داد.

### پیش‌بینی رشد اقتصادی ایران سعودی شد

صندوق بین‌المللی پول پیش‌بینی خود از رشد تولید ناخالص داخلی جهانی را برای سال ۲۰۲۴ به سمت بالا بازبینی کرد.

به گزارش ایسنا، صندوق بین‌المللی پول (IMF) پیش‌بینی رشد اقتصاد جهانی خود را برای سال ۲۰۲۴ به سمت بالا اصلاح کرد که منکس کننده ارتقاء برخی از اقتصادهای پیشرو است.

پیش‌بینی می‌شود رشد جهانی در سال جاری میلادی، ۳.۱ درصد باشد که ۰.۲ درصد بیشتر از پیش‌بینی‌های قبلی این سازمان در ماه اکتبر است، در حالی که برآورد برای سال ۲۰۲۵ بدون تغییر در ۳.۲ درصد باقی مانده است.

صندوق بین‌المللی پول در گزارش چشم‌انداز اقتصاد جهانی ماه ژانویه اعلام کرد که این امر ناشی از انتعاف‌پذیری بهتر از حد انتظار در ایالات‌متحده و چندین بازار بزرگ نوظهور و اقتصادهای در حال توسعه همچنین حمایت مالی از سوی چین است.

این گزارش افزود: ارقام هر دو برای سال ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ کمتر از میانگین سالانه تاریخی ۳.۸ درصد است که دلیل آن سیاست‌های پولی سختگیرانه، لغو حمایت‌های مالی و رشد بهره‌وری پایین است.

صندوق بین‌المللی پول با اشاره به کاهش سریع‌تر از حد انتظار تورم، در بچوجه کاهش اختلالات عرضه و سیاست‌های پولی محدود، پیش‌بینی می‌کند که تورم کل جهانی در سال ۲۰۲۴ به ۵.۸ درصد و در سال ۲۰۲۵ به ۴.۴ درصد کاهش یابد.

انتظار می‌رود اقتصاد ایالات‌متحده در سال جاری ۲.۱ درصد رشد کند، بازنگری رو به بالا ۰.۶ درصدی که منکس کننده اثرات انتقال آماري از نتیجه رشد قوی‌تر از حد انتظار در سال گذشته است. پیش‌بینی رشد اقتصاد آمریکا برای سال ۲۰۲۵ از ۱.۸ درصد به ۱.۷ درصد کاهش یافته است.

صندوق بین‌المللی پول با کمک رشد قوی‌تر از حد انتظار در سال ۲۰۲۳ و افزایش هزینه‌های دولت برای ظرفیت‌سازی در برابر بلایای طبیعی، پیش‌بینی رشد خود را برای چین ۰.۴ درصد افزایش داد و به ۴۶ درصد در سال ۲۰۲۴ رساند.

پیش‌بینی می‌شود دومین اقتصاد بزرگ جهان در سال ۲۰۲۵ به میزان ۴.۱ درصد رشد کند که نسبت به پیش‌بینی ماه اکتبر تغییری نکرده است.

انتظار می‌رود تولید ناخالص داخلی منطقه یورو در سال ۲۰۲۴ به میزان ۰.۹ درصد و در سال ۲۰۲۵ به میزان ۱.۷ درصد افزایش یابد که به ترتیب ۰.۳ درصد و ۰.۱ درصد کاهش یافته است. پیش‌بینی رشد اقتصاد ترکیه برای سال ۲۰۲۴ به ۳.۱ درصد افزایش یافت، در حالی که پیش‌بینی قبلی سه درصد بود همچنین رقم ۳.۲ درصد برای سال ۲۰۲۵ ثابت نگه داشته شد.

انتظار می‌رود اقتصاد هند نیز با تقویت تقاضای داخلی انتعاف‌پذیر، در هر دو سال ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ با رشد ۶.۵ درصدی نسبت به رقم ۰.۲ درصد ماه اکتبر رشد کند.

صندوق بین‌المللی پول گزارش کرد پیش‌بینی رشد اقتصادی ایران در سال میلادی ۲۰۲۴ ۲۰۲۴ میزان ۳.۷ و برای سال ۲۰۲۵ به میزان ۳.۲ درصد اعلام شد که نسبت به رقم پیش‌بینی شده در ماه اکتبر ۲۰۲۳ برای سال ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ از ۱.۲ افزایش یافته است.

#### اقتصاد

#### رئیس ستاد نوسازی ناوگان خبر داد

### تمدید مهلت الصاق یا انتقال گواهی اسقاط واردکنندگان کهنه‌ها تا ۲۲ بهمن ماه

طبق اعلام رئیس ستاد نوسازی ناوگان و اسقاط خودروهای فرسوده، واردکنندگان کهنه‌ها که در صفحات خود دارای گواهی اسقاط هستند، تنها تا پایان دهه فجر فرصت دارند تا نسبت به الصاق واردات خود یا واگذاری آن‌ها اقدام کنند.

به گزارش ایسنا، مه‌ران سالاریه، در این رابطه اظهار کرد: با توجه به اینکه به زودی آیین‌نامه اجرایی ماده ۱۰ قانون ساماندهی صنعت خودرو ابلاغ می‌شود، از چندی پیش امکان انتقال گواهی‌های اسقاط واردکنندگان کهنه‌ها به صفحات سایر واردکنندگان فراهم شده است.

رئیس ستاد نوسازی ناوگان و اسقاط خودروهای فرسوده تصریح کرد: واردکنندگانی که قصد انتقال گواهی‌های اسقاط را دارند بایستی در سامانه ستاد نوسازی ناوگان و اسقاط خودروهای فرسوده به نشانی nnnk.ir کاربری ایجاد و مدارک لازم را بارگذاری کنند.

وی ضمن اشاره به تصویب آیین‌نامه اجرایی ماده ۱۰ قانون ساماندهی صنعت خودرو در هیات دولت، گفت: بر این اساس تعداد گواهی اسقاط برای شماره‌گذاری کهنه‌ها افزایش یافته است؛ بنابراین به جهت جلوگیری از متضرر شدن واردکنندگان دارای گواهی اسقاط، در صحنات آن‌ها امکان انتقال گواهی اسقاط‌شان به سایر واردکنندگان تا ۲۲ بهمن ماه تمدید شده است. در عین حال انجمن صنفی مراکز اسقاط و بازیافت نیز آمادگی دارد به صورت رایگان نسبت به معرفی خریداران به فروشندگان اقدام کند. بنا بر اعلام سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران، سالاریه، ضمن اشاره به قانون ساماندهی صنعت خودرو تاکید کرد: ستاد نوسازی ناوگان و اسقاط خودروهای فرسوده در صورت عدم وجود اسقاط به اندازه کافی، اجازه پرداخت نقدی را برای واردکنندگانی ایجاد خواهد کرد که در صفحات کاربری آن‌ها انباشت گواهی اسقاط وجود نداشته باشد.

### میزان ورود و خروج ارز و اسناد بانکی از مرزهای کشور اعلام شد

طبق اعلام گمرک، ورود ارز، اسناد بانکی و اوراق بهادار بی نام مجموعا تا سقف ۱۰ هزار یورو یا معادل آن مجاز است و خروج ارز، اسناد بانکی و اوراق بهادار بی نام نیز تا سقف ۵۰۰۰ یورو یا معادل آن از مرزهای هوایی و تا سقف ۲۰۰۰ یورو یا معادل آن از مرز های زمینی، ریلی و دریایی مجاز است. به گزارش ایسنا، طبق بخشنامه ابلاغی گمرک جمهوری اسلامی ایران، خروج ارز، اسناد بانکی و اوراق بهادار بی نام توسط رانندگان بخش حمل و نقل بین المللی به مقصد کشورهای همسایه دارای مرز مشترک تا سقف ۲۰۰۰ یورو و برای سایر کشورها تا سقف ۵۰۰۰ یورو مجاز است.

بر این اساس، گمرکات مستقر در مبادی ورودی و خروجی کشور ملزم به هماهنگی لازم با بانک ملی و مرکز اطلاعات مالی و مبارزه با پولشویی هستند.

### ریزش ۳۰۳۶ واحدی شاخص کل بورس

شاخص کل بورس در انتهای معاملات دیروز با ریزش ۳۰۳۶ واحدی مواجه شده است. به گزارش خبرنگار مهر، شاخص کل بورس در انتهای معاملات دیروز با ریزش ۳۰۳۶ واحدی مواجه شده است، ارزش معاملات خرد عدد ۴۸۲۱ میلیارد تومان را به ثبت رسانده است که نسبت به میانگین هفتگی، ۷٪ و نسبت به میانگین ماهانه ۱۰٪ کاهش داشته است.

در یک هفته گذشته برآیند معاملات در بازار سهام، خروج نقدینگی حقیقی (فروش حقیقی به حقوقی) به ارزش ۹۴۲ میلیارد تومان را نشان می‌دهد. دیروز نیز روند خروج نقدینگی حقیقی برای سومین روز متوالی با ثبت رقم ۱۵۸ میلیارد تومان همچنان ادامه دارد. این در حالی است که در یک هفته گذشته از شدت خروج نسبت به میانگین ماهانه کاسته شده است.

برآیند معاملات صندوق‌های درآمد ثابت نیز در یک هفته گذشته حاکی از ۵۸۵ میلیارد تومان خروج نقدینگی حقیقی از این صندوق‌ها است. خروج نقدینگی از این صندوق می‌تواند نکته مثبتی برای بازار سهام باشد. دیروز نیز روند خروج نقدینگی حقیقی از صندوق‌های درآمد ثابت برای پنجمین روز متوالی با ثبت رقم ۵۴ میلیارد تومان همچنان ادامه دارد. در یک هفته گذشته شیب خروج از این صندوق‌ها هم نسبت به میانگین ماهانه در حال افزایش است.

## انتشار اوراق؛ راه حل جدید دولت برای جبران هزینه‌های اضافه شده به بودجه

که برخی مصوبات مجلس از جمله افزایش حقوق کارکنان از ۱۸ به ۲۰ درصد با موافقت دولت بود و دولت با مصوباتی که درآمد پایدار دارد، موافق است، اما برخی مصوبات متکی بر درآمدهای پایدار نیست و به صلاح مردم نیست بودجه با کسری تحمیل شود چون موجب افزایش تورم و کاهش قدرت خرید مردم می‌شود.

سختگوی اقتصادی دولت همچنین در پاسخ به این سوال که کسری بودجه ناشی از مصوبات مجلس چه تاثیری بر کنترل تورم خواهد داشت، ایسرا امیدواری کرده که در قانون بودجه ۱۴۰۳ بخش عمده تامین هزینه های پایدار حل شده باشد و آن بخشی که باقی مانده در دستور کار جلسه ستاد اقتصادی دولت قرار می‌گیرد.

او همچنین تاکید کرده بنای دولت این است که حتی با تحمیل شدن هزینه ها، مسیری که در سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ را طی شده و اثرات بودجه‌ای را به سیاست های تومی وارد نکرده، همین مسیر را ادامه دهند و از طرق مختلف، درآمد برای هزینه‌های ایجاد شده تامین کنند؛ یکی از آنها انتشار اوراق است تا تورم در بودجه ایجاد نشود و این خط قرمز ماست. حال باید دید آیا این راهکار جدید به اختلاف پیش آمده بین دولت و مجلس پایان می‌دهد یا خیر؟



حدود ۵۸ درصد افزایش یافته است که روی هم ۳۷ هزار میلیارد تومان بار مالی به دولت تحمیل کرده است.

در این میان راهکار مجلس برای جبران مصارفی که در تغییرات لایحه بودجه اضافه کرده هم کاهش ارز واردات کالاهای اساسی بود؛ موضوعی که انتقاداتی از سوی دولت به همراه داشت.

حالا روز سه‌شنبه احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد و امور دارایی هم به موضوعی اشاره کرده و گفته

وفوق‌العاده خاص وزارت کشور است که به گفته داوود منظور – رئیس سازمان برنامه و بودجه – مجموعا ۱۲۰ هزار میلیارد تومان بار مالی ایجاد می‌کند.

همچنین ۱۷۰ همت برای پرداخت بدهی به سازمان تامین اجتماعی آمده که در مجموع این تبصره ۲۹۰ همت بار مالی برای دولت دارد. از طرف دیگر، در جریان بررسی بخش هزینه‌ای تبصره ۱۳ لایحه بودجه سال ۱۴۰۲، بودجه قوه قضاییه و صداوسیما نسبت‌به سال ۱۴۰۲

### یک تولیدکننده عنوان کرد

## می‌توانیم تامین کننده بازار داخل و صادرکننده خوبی باشیم

گران خریداری می‌کند و در این بین سود تنها به جیب عده‌ای خاص می‌رود.

دیبر انجمن زنجیره‌های تولیدکنندگان گوشت مرغ ایران عنوان کرد: محدودیت منابع تامین و گشایش اعتبار و تخصیص دیبرنگام ارز نیز برخی از مداخلات دیگر دولت در این بخش است. وی اضافه کرد: بر زنده بودن و قدرتمند بودن بخش خصوصی تاکید داریم. بخش خصوصی می‌تواند اشتغال ایجاد کند، ایده بدهد، نوآوری کند و اقتصاد را جلو ببرد دولت به تنهایی نمی‌تواند و بایستی برای حضور پر رنگ بخش خصوصی بسترسازی کند.

مبصری در پایان گفت: رهبر اشاره کردند به فضای کسب و کار و اینکه مسئولان فضای کسب و کار را بهبود بخشند. متأسفانه در این زمینه همواره شاهد سقوط رتبه کشور در فضای کسب و کار بین‌المللی بودیم و بر اساس آخرین رتبه آمار ۱۲۷ را داشتیم. در شاخص پیش‌رو هم نیم درصد به عقب برگشته‌ایم. این یعنی مسیری که در پیش گرفتیم اشتباه است و ۱۲۶ نقطه بهتر در دنیا برای سرمایه‌گذاری وجود دارد که عدم توجه به این موضوع باعث فرار سرمایه می‌شود.

توانایی وجود دارد که کشور را از واردات بی نیاز کنیم، بلکه می‌توان ۷۰۰ هزار تا یک میلیون تن صادرات نیز در سال داشت. وی با اشاره به اینکه سیاست‌هایی که گاه‌ا برای محدود کردن تولید داخل به دلایل مختلف اعمال می‌شود باعث می‌شود که نگاه دولت بیشتر به تامین بازار داخل و نگاه بیش از اندازه بر قیمت باشد، گفت: این دو عامل یعنی محدود کردن تولید و سرکوب قیمت باعث می‌شوند، شاهد نوسانات زیاد در ت ولید باشیم. مبصری در ادامه گفت: اگر دخالت‌ها نباشد و بر حمایت از تولید تمرکز شود هم توانایی تامین بازار داخل را داریم و هم می‌توانیم عمده بازارهای اطراف را پوشش دهیم.

وی با اشاره به اینکه در همه زمینه‌ها در صنعت طیور به دلیل وجود ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی دولت خودش را محق می‌داند که دخالت کند، گفت: مداخله دولت در بازارها و مقاصد تولید هم وجود دارد. بایستی به صورت مداوم تولیدات خود را به مبادینی عرضه کنیم که مرکز تجمع دلالت است. دلالتن با قیمت پایین و دستوری دولت از ما مرغ خریداری می‌کنند و با قیمت بالاتر در بازار می‌فروشند. این یعنی هم ما متضرر می‌شویم که محصول خود را ارزان می‌فروشیم و هم مصرف کننده متضرر می‌شود که

در پی دیدار تولیدکنندگان با رهبر انقلاب دبیر انجمن زنجیره‌های تولیدکنندگان گوشت مرغ ضمن اشاره به تاکید رهبری بر تقویت بخش خصوصی و نظارت دولت به جای دخالت، گفت: اگر این دخالت‌ها در بخش تولید و قیمت‌گذاری نباشد و بر حمایت از تولید تمرکز شود هم توانایی تامین بازار داخل را داریم و هم می‌توانیم عمده بازارهای اطراف را پوشش دهیم. رضا مبصری در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: فعالان اقتصادی به دخالت بیش از حد دولت در امورشان معترض هستند و تاکیدات رهبری در خصوص نظارت دولت به جای دخالت از اهمیت زیادی برخوردار است.

وی افزود: فعالان اقتصادی از بخش‌های مختلفی در محضر

رهبری صحبت کردند که اشتراکاتی بینشان وجود داشت. فعالان از مشکلات نحوه تامین مالی، مسائل مربوط به صادرات و استمرار صادرات و عده‌ای نیز در خصوص توانمندی‌هایشان صحبت کردند.

دبیر انجمن زنجیره‌های تولیدکنندگان گوشت مرغ ایران در پاسخ به اینکه چه راهکارهایی برای افزایش و استمرار صادرات خصوصا در بخش کشاورزی وجود دارد؟ گفت: یکی از کامل‌ترین زنجیره‌های تولید در کشور گوشت مرغ است که نه تنها این

معاون وزیر ورزش و جوانان:

## ۲۵ خانه ورزش روستایی و عشایری فارس به تجهیزات ورزشی مجهز شدند



معاون وزیر ورزش و جوانان گفت: کاروان تجهیزات ورزش روستایی و عشایری با هدف عدالت‌گستری در حوزه ورزش مناطق روستایی و عشایری به سمت ۲۵ روستای استان فارس ارسال شد. به گزارش خبرگزاری مهر، سینا کلهر پیش از ظهر دیروز چهارشنبه در حاشیه ارسال کاروان تجهیزات ورزش روستایی و عشایری به

روستاهای استان فارس گفت: ارسال تجهیزات ورزش روستایی و عشایری بر محور عدالت گستری و توسعه عدالت ورزشی در مناطق روستایی و عشایری است که یک محور آن توسعه فضاها و امکانات ورزشی است. معاون وزیر ورزش و جوانان ادامه داد: کمبود فضای ورزشی داریم و نتواند هم رفته‌ایم. اینجا هم آمده‌ایم ببینیم چه کاری دارید و چه کمکی از دست ما بر می‌آید تا برای وزنه‌برداری انجام بدهیم. دوست داشتیم جلسات به همین شکل صمیمی و خودمانی باشد تا حرف‌ها راحت رد و بدل شود. او ادامه داد: احساس ما این است که در المپیک پیش رو هم فشار زیادی روی کشتی، تکواندو و وزنه برداری است. وقتی بار روی دوش این سه رشته می‌افتد طبیعی است که ریس فراداسیون، کادرفنی و ورزشکاران هم استرس زیادی داشته باشند. ما اینجا هستیم تا بگوییم که کنار شما می‌مانیم و بخت را اول از همه ما قبول می‌کنیم. قرار نیست توپ در زمین کسی باشد و ما کنار شما می‌مانیم. در هانگژو هم همین بود و ما توپ را در زمین کسی نیانداختیم. مردم تیم‌های ملی را دوست دارند. دوست دارند تیم‌های مورد علاقه‌شان نتیجه بگیرد. ما باید با هم در مجموعه



ریس کمیته ملی المپیک گفت: کار کشتی، تکواندو و وزنه‌برداری در المپیک سخت است چون روسای این سه فدراسیون خودشان المپین هستند. به گزارش ایسنا و به نقل از فدراسیون وزنه برداری، محمود خسروی‌وفا به همراه مناف هاشمی و تیم همراه از فدراسیون وزنه برداری بازدید کردند. هدف از این بازدید بررسی مشکلات، صحبت درباره شرایط فدراسیون و تیم‌های ملی و همکاری‌های مناسب در آستانه المپیک بود. محمود خسروی‌وفا در این جلسه گفت: ما به فدراسیون‌های کشتی

**با حضور معاون وزیر ورزش و جوانان؛ زمین چمن مصنوعی شهدای قصرالدشت افتتاح شد**  
زمین چمن مصنوعی شهدای قصرالدشت با ۶ هزارمتر مربع مساحت با حضور معاون وزیر ورزش و جوانان کشور افتتاح شد. به گزارش خبرگزاری مهر، همزمان با شروع دهه فجر ظهر دیروز چهارشنبه با حضور سینا کلهر معاون وزیر ورزش و جوانان، جمعی از مسؤولین و مردم ورزش دوست قصرالدشت شیراز، زمین چمن مصنوعی شهدای قصرالدشت با ۶ هزار مترمربع مساحت افتتاح شد. بیش از ۶ و نیم میلیارد تومان هزینه جهت چمن مصنوعی زمین و برج نوری جهت روشنایی این مکان ورزشی هزینه شده است. گفتنی است این زمین قبلاً به صورت دو هزار متری مورد استفاده قرار می‌گرفت که با تأمین اعتبار و گرفتن پیمانکار به صورت یک زمین استاندارد مورد استفاده قرار گرفت.

**پرونده حضور اسلامی در استقلال بسته شد**  
باشگاه استقلال به دنبال جذب محمد حسین اسلامی بازیکن ذوب آهن بود که با مخالفت این باشگاه مواجه شد تا پرونده حضور این بازیکن در استقلال بسته شود. به گزارش ایسنا، در قرارداد محمدحسین اسلامی، بازیکن تیم فوتبال ذوب‌آهن بند فسخ قرارداد ۱۵ میلیاردی وجود دارد و تیم‌هایی که خواهان جذب این بازیکن هستند باید این رقم را پرداخت کنند. باشگاه استقلال در فصل نقل و انتقالات نیم فصل به دنبال جذب اسلامی بود که با مخالفت این باشگاه مواجه شد تا پرونده حضور این بازیکن در استقلال بسته شود. باشگاه استقلال به مسؤلان ذوب آهن اعلام کرده بود که حاضر است مبلغ ۸ میلیارد تومان به علاوه یک نفر از بین سامان تورانیان، امیرعلی صادقی و پیمان بابایی را به ذوب‌آهن بدهد که با مخالفت باشگاه اصفهانی مواجه شد. ظاهراً ذوب‌آهنی‌ها که در رتبه پنجم جدول قرار دارند و در کورس مدعیان بالای جدول هستند برای برطرف کردن نقاط ضعف خودشان خواهان دفاع وسط یا دفاع کناری از استقلال هستند. باشگاه ذوب آهن از استقلال خواسته از بین جعفر سلمانی، ایمان سلیمی و محمدحسین مرادمند یک نفر را به اصفهان بفرستد که با مخالفت کادر فنی آبی پوشان مواجه شده تا به این ترتیب، اسلامی در اصفهان ماندگار شود.

**احضار ۲ مربی پیشین تیم ملی به کمیته انضباطی کشتی**  
۲ مربی پیشین تیم ملی کشتی فرنگی به دلیل ایجاد درگیری در رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی کشور در کمیته انضباطی فدراسیون کشتی حاضر شدند. به گزارش ایسنا، در جریان رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی کشور به عنوان مرحله نخست انتخابی تیم ملی کشتی فرنگی در قم، درگیری‌های زیادی از سوی برخی کشتی‌گیران، مربیان و حتی تماشاگران حاضر در سالن به علت اشتباه در داوری‌ها صورت گرفت. در جریان این درگیری‌ها که به فحاشی نیز کشیده شد، عادل بالی‌تبار و داود گیل نیرنگ مربیان سابق تیم ملی کشتی فرنگی، که به عنوان مربیان تیم مازندران در این رقابت‌ها حضور داشتند انتقادات تند را علیه داوران و کادر فنی تیم ملی کشتی فرنگی که به عنوان کمیته فنی در این رقابت‌ها حاضر بودند، مطرح کردند و صحنه‌های تاسف‌آوری را رقم زدند. در پی این اتفاق و گزارش سرپرست مسابقات، داود گیل نیرنگ و عادل بالی‌تبار به کمیته انضباطی فدراسیون کشتی فراخوانده شدند و بنابر اعلام رییس کمیته انضباطی فدراسیون کشتی به آنها تهمین اتهام صورت گرفت. اعضای کمیته انضباطی فدراسیون کشتی که از قضات دادگستری تشکیل شده‌اند، موارد اتهامی علیه این افراد و همچنین برخی دیگر از کشتی‌گیران را بر اساس گزارش سرپرست مسابقات و تصاویر ویدیویی مطرح کردند و قرار شد این افراد ظرف ۱۰ روز مستندات خود را به کمیته انضباطی ارائه کنند تا در نهایت آرای کمیته انضباطی فدراسیون کشتی در خصوص متخلفان رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی کشور در قم اعلام شود.

**خسروی‌وفا: باخت را اول از همه ما قبول می‌کنیم هیچ حاشیه‌ای با وزارتخانه نداریم**  
ورزش کنار هم بیایم و در کل منظور از آمدن ما به فدراسیون شما این است که بگوییم در خدمت هستیم. خسروی‌وفا در پایان گفت: ما همه چیز را به مدال گره نمی‌زنیم، اما در ایران برآیند کار را با مدال می‌بینند و می‌سنجند. ما هم بر این اساس، این سه فدراسیونی که گفتیم را جدا کرده‌ایم و در اولویت قرار داده‌ایم. خدا را شکر می‌کنم که برادر عزیزم آقای کیومرث هاشمی خودشان قبلاً در کمیته بوده‌اند و هیچ حاشیه‌ای با وزارتخانه نداریم. نگاه ما یک نگاه تیمی است. به شما می‌گویم که کار کشتی، تکواندو و وزنه‌برداری در المپیک سخت است چون روسای این سه فدراسیون خودشان المپین هستند. آقا سجادا! تیمی که در کنار شما است از من تا به حال در هیچ فدراسیونی ندیده‌ام. البته این یک تیغ دو لبه است و مراقب باشید فشارها اذیت‌تان نکنند، ما هم هر کمکی از دست‌مان بر بیاید برای شما انجام می‌دهیم.

نصیر شلال:

## بین ما و کمیته فنی اختلاف سلیقه بود، اما دلخوری نه

بود که تیم کامل نرود. بخشی از اسامی را آنها اعلام کردند و بخشی را هم من کم کردم. نصیر شلال در پاسخ به این پرسش که مسئولیت فنی تیم با سرمربی است چون ماه‌ها با ورزشکار کار کرده و چرا کمیته فنی اسم داده است؟ گفت: در آخر ماجرا کادر فنی باید پاسخگو باشد. البته وقتی کمیته فنی و رئیس فدراسیون نظر قاطع می‌دهند باید مسئولیت تیم که ناقص یا کامل به مسابقات می‌رود را هم بپذیرند.



باشد که حدود ۱۹-۲۰ ساله هستند و برای مسابقات پیش رو آماده شوند چون در ورزش قهرمانی، یک مسابقه می‌تواند به اندازه ۱۰۰ جلسه تمرین به ورزشکار کمک کند. نظر من این بود تیم با این شرایط اعزام شود، اما نظر کمیته فنی بر این

سرمربی تیم ملی وزنه‌برداری گفت: کادر فنی تیم ملی و کمیته فنی فدراسیون در مورد اعزام تیم به مسابقات قهرمانی آسیا تنها اختلاف سلیقه داشتند و هیچ دلخوری وجود ندارد. نوآب نصیر شلال در گفت‌وگو با ایسنا درباره‌ی علت اعزام تنها سه وزنه‌بردار جوان به مسابقات بزرگسالان قهرمانی آسیا ۲۰۲۴ بیان کرد: در آخرین جلسه کمیته فنی قرار شد اعضای کمیته فنی هم نظر بدهند. ما هم نتایج رکوردگیری را برای اعضا و رئیس فدراسیون فرستادیم. پس از جلسهای که داشتند برخی اسامی که شناس و شرایط بهتری دارند را اعلام کردند و برخی اسامی هم کادر فنی کم کرد و در نهایت به این سه نفر رسیدیم. در مورد شناسن مدال آوری سه وزنه‌بردار جوان گفت: این افراد مدنظر کمیته فنی هم بودند. تیم در حال پوست اندازی است و این بچه‌ها نیاز دارند که مسابقه بدهند. ما این حساسیت که حتماً باید مدال آور باشند را نداشتیم. نظر من این است که وزنه‌بردار در یک مسابقات سطح پایین‌تر مانند آسیایی کسب تجربه کند و خودش را برای مسابقات سطح بالایی

مخالفت سازمان لیگ با تغییر بازی استقلال در جام حذفی

دیدار تیم‌های استقلال و مس رفسنجان در رقابت‌های جام حذفی در همان تاریخ خواهد شد. به گزارش ایسنا، دیدار تیم‌های استقلال و مس رفسنجان در رقابت‌های جام حذفی در همان تاریخ اعلام شده (۲۰ بهمن) برگزار خواهد شد. پیش از این باشگاه استقلال از سازمان لیگ درخواست کرده بود که این دیدار با یک روز تأخیر برگزار شود، اما با توجه به اینکه اردوی استقلال کسلس شد سازمان لیگ اعلام کرد تغییری در برنامه اعلام شده صورت نخواهد گرفت. البته سازمان لیگ قصد دارد ساعت این بازی را تغییر دهد. رقابت‌های جام حذفی با حضور تیم‌های لیگ برتری در تاریخ ۱۹ و ۲۰ بهمن ماه برگزار خواهد شد که قرار است استقلال ۲۰ بهمن به مصاف مس رفسنجان برود.

نایب رییس کمیته ملی المپیک: حضور زنان ورزشکار ایرانی در المپیک پاریس پر رنگ است

نایب رییس کمیته ملی المپیک گفت: تعداد قابل توجهی از زنان ورزشکار سهمیه می‌گیرند و در المپیک پاریس حضور دارند. به گزارش ایسنا، مهین فرهادی‌زاد صبح چهارشنبه در حاشیه مراسم تجلیل از زنان تاثیرگذار در ورزش بیان کرد: کمیسیون زنان و ورزش برنامه تجلیل از تاثیرگذاران ورزش بانوان را تدارک دید و در خدمت بخشی از این عزیزان بودیم و سال آینده برنامه بزرگتری را خواهیم داشت. تعدادی از بانوان پیشکسوت که در دوره گذشته ورزشکاران قوی بودند، در این مراسم حضور داشتند. او در مورد صحبت خسروی‌وفا مبنی براین که خیلی از بانوان نتوان حضور نداشتند و به نظر می‌رسد برنامه با عجله برگزار شده است، گفت: کار را باید از جایی شروع کرد. قشنگ‌ترین برنامه‌های کمیسیون زنان می‌توانست در این مدت کم برگزار کند، همین تجلیل از پیشکسوتان و تاثیرگذاران ورزش زنان بود. بهانه‌ای شد تا سال آینده برنامه قوی‌تر و با تعداد کثیری از پیشکسوتان و تاثیرگذاران برگزار کنیم.

فرهادی‌زاد همچنین گفت: بسیاری از عزیزان با سختی به این مراسم آمدند و باعث خوشحالی ما شد. کمیسیون ورزش و زنان شاخص‌هایی را برای انتخاب بانوی تاثیرگذار تدوین و به فدراسیون‌ها ابلاغ کرد. فدراسیون‌ها نفرات برجسته خود را معرفی کردند. کمیته ملی المپیک هم تعداد قابل توجهی از عزیزانی که شاید در عرصه ورزش فعالیت ندارند را انتخاب کرد و ۷۰ نفر امروز مورد تجلیل قرار گرفتند.

نایب رییس کمیته ملی المپیک در مورد حضور پررنگ زنان در المپیک پاریس تصریح کرد: تعداد قابل توجهی از زنان سهمیه می‌گیرند و در المپیک پاریس حضور دارند. کمیته ملی المپیک هم ستادی برای حمایت از فدراسیون‌هایی که تلاش می‌کنند تا ورزشکاران‌شان سهمیه بگیرند، تشکیل داده است. تمام حمایت‌های لازم برای کسب سهمیه و حضور بهتر در المپیک را انجام می‌دهیم.

فدراسیون فوتبال عربستان علیه حرکت مانچینی

رئیس فدراسیون فوتبال عربستان به انتقاد از رفتار مانچینی در دیدار برابر کره جنوبی پرداخت. به گزارش ایسنا و به نقل از سعودی اسپورتن، تیم ملی فوتبال عربستان در یکی از حساس‌ترین بازی‌های دور یک‌هشتم نهایی جام ملت‌های آسیا به مصاف کره جنوبی رفت و در ضربات پنالتی شکست خورد. روبرتو مانچینی، گران‌ترین سرمربی جام، در فائیه‌های پایانی بازی رفتاری جنجالی از خود نشان داد که با انتقاد زیاد همراه شد. او قبل از پایان ضربات پنالتی، زمین بازی را ترک کرد و در کنار شاگردانش نماند تا به آن‌ها دلداری دهد. یاسر المسحل، رئیس فدراسیون فوتبال عربستان به انتقاد از این رفتار مانچینی پرداخت و گفت: رفتار مانچینی درست نبود. ما فرصت کافی برای بررسی آنچه رخ داد را داریم. باید دلیل چنین رفتاری فهمیده شود. مانچینی بعد از بازی در رختکن با بازیکنان صحبت کرد و آن‌ها را دلداری داد. او درباره اخراج مانچینی گفت: هنوز زود است که درباره این موضوع صحبت شود، اما باید بگوییم که ما از عملکرد فنی تیم راضی هستیم و بازی خوبی را برابر یکی از تیم‌های بزرگ آسیا به نمایش گذاشتیم. ما تا آستانه پیروزی پیش رفتیم، اما در آخرین لحظات گل تساوی را دریافت کردیم.

کلکسیونری از اتفاقات عجیب در دوومیدانی:

## ایران از پس میزبانی آسیا برمی‌آید؟

داشته که باعث شده فیروزی و لیلا ابراهیمی سالن مسابقات را ترک کنند و با پادرمیانی حسین شایان به سالن برگردند. چرا کسی که اقدام مناسبی برای آموزش داوران انجام نداده باید چیدمان داوران مسابقه را هم انجام دهد؟ به نظر می‌رسد مهدی مبینی سرپرست فدراسیون نفرات فنی‌ای را برای برگزاری این مسابقات انتخاب نکرده و باید برای قهرمانی آسیا اقداماتی جدی انجام بدهد. سرپرست فدراسیون باید روند برگزاری مسابقات باشگاه‌ها را به دقت بررسی کند و به نفراتی تفویض اختیار کند که قهرمانی آسیا را آبرومندانه برگزار کنند. جدا از مشکلاتی که در برگزاری مسابقات پیش آمد این دوره از رقابت‌ها با اتفاقات مثبتی هم همراه بود که از جمله آن می‌توان به استفاده از دستگاه ویدئوچک (VAR) اشاره کرد. از طرفی عملیات نوسازی و زیباسازی خوبی برای میزبانی قهرمانی آسیا اتفاق افتاده که جای امیدواری دارد و بعد از قهرمانی کشور هم قرار است پیست تارتان سالن آفتاب انقلاب در دست نوسازی و تعمیر قرار بگیرد. شکی نیست که فدراسیون دوومیدانی هم تمایل دارد قهرمانی آسیا را به خوبی میزبانی کند؛ چرا که پای آبروی کشور در میان است و می‌تواند تجربه خوبی برای گرفتن میزبانی‌های مهمتر هم باشد، اما مسؤلان فدراسیون باید با کارشناسی دقیق و ارزیابی فنی مانع بروز اتفاقاتی شوند که در مسابقات داخلی شاهدش بودیم.

عاجز هستند. از طرف دیگر، در روز اول مسابقات دستگاه فوتیفینش دچار مشکل شده و خیلی از رکوردها دستی ثبت شده است، حتی فینال دوی ۶۰ متر زنان هم به روز بعد موکول شد تا دستگاه قابل استفاده شود، اما دلیل این اتفاق چه بود؟ پیش از این کسی که با دستگاه فوتیفینش کار می‌کرد تخصص این کار را هم داشت، اما شنیده شده تیم برگزار کننده مسابقات با او قطع همکاری می‌کند و مسئولیت را برعهده فردی از تاسیسات می‌گذارد. این موضوع در کنار قدیمی بودن دستگاه فوتیفینش ایران باعث رقم خوردن چنین اتفاقات ناخوشایندی شد. البته در بخش مردان چنین اشتباهات فاحشی رخ نداده و وضعیت داوری و برگزاری مسابقات به مراتب بهتر از بخش زنان بوده است، اما چرا باید در یکی از مهمترین رشته‌های ورزشی کشور چنین اتفاقاتی بیفتد؟ انتظار می‌فت که کمیته آموزش فدراسیون فعالیت بیشتری داشته باشد و به فکر ارتقای دوومیدانی در بخش‌های مختلف باشد، اما مسابقات قهرمانی باشگاه‌ها نشان داد که این کمیته در این زمینه تقریباً نمایشی بوده و عملاً کاری انجام نداده است. سرپرست کمیته آموزش فدراسیون فردی به نام الهه رستمی است که قاسمعلی فیروزی (مسئول برگزاری مسابقات قهرمانی باشگاه‌ها) چیدمان داوران را برعهده او گذاشته است، اما شنیده شده رستمی روز سه‌شنبه در جریان مسابقات رفتار نامناسبی با فیروزی

مسابقات دوومیدانی داخل سالن قهرمانی باشگاه‌های کشور با اتفاقات عجیبی همراه بوده که نگرانی‌ها را از بابت میزبانی قهرمانی آسیا افزایش داده است و سرپرست فدراسیون تا دیر نشده باید اقداماتی جدی انجام بدهد. به گزارش ایسنا، مسابقات دوومیدانی داخل سالن قهرمانی باشگاه‌های کشور از نهم بهمن ماه آغاز شده و دیروز (چهارشنبه، یازدهم بهمن) به پایان رسید، اما در طول این مسابقات اتفاقات عجیب و نگران‌کننده‌ای افتاده است. این در حالی است که ایران اواخر بهمن ماه میزبان قهرمانی داخل سالن آسیاست. مانچرا از این قرار است که تیم داوری و برگزاری مسابقات قهرمانی باشگاه‌ها به ویژه در بخش زنان به شدت ضعیف عمل کرده و اشتباهاتی را مرتکب شده که حتی کسانی که سررشته‌ای از داوری ندارند، آن اشتباهات را انجام نمی‌دهند. روز سه‌شنبه در جریان مسابقات دوی ۸۰۰ متر زنان، اولین گروه دهنده‌ها یک دور اضافه مسیر مسابقه را دویدند. آنها به جای اینکه چهار دور پیست را بدهند به دلیل اشتباه شمارش پنج دور دویدند. چنین اشتباهاتی از سوی تیم داوری به هیچ وجه قابل پذیرش نیست؛ چرا که شمارش دورها نیاز به دانش فنی خاصی ندارد و با کمی دقت می‌توانستند مسابقه را به درستی برگزار کنند. اگر چنین اشتباهی در قهرمانی آسیا رخ بدهد آبروی دوومیدانی ایران را زیر سوال می‌برد؛ چرا که داورانش از انجام چنین کار ساده‌ای



